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Városháza Közélet Üzlet Életmód Gyerekek 16+ Kultúra Múltunk Paragrafus Sport

Met ró vas
Be ton acél-fel dol go zó  
és Ke res ke del mi Kft.

– Betonacél-értékesítés szál ban
– Betonacélvágás, haj lí tás
– Betonacélháló-értékesítés

1117 Bu da pest, Hu nya di Já nos u. 162.1117 Bu da pest, Hu nya di Já nos u. 162.
Tel./fax: 204-2877, 06 (30) 9334-932Tel./fax: 204-2877, 06 (30) 9334-932

Beton
– Betoneladás
– Betonszivattyúzás
– Betonszállítás
– Betontermékek
 (jár da lap, sze gély kő stb.)

2040 Bu da örs, Ná das u. 1.
Tel./fax: 06 (23) 430-420

Tel.: 06 (30) 9414-714

Kft.

Az ULTRAHANG
több mint
képalkotás

DIAGNOSZTIKA KÖZPONT

Pozitron-Diagnosztika Központ
1117 Budapest, Hunyadi János út 9-11.

+36 1 505 8888 www.pet.hu info@pet.hu

elérhetőségek

Az egyik legelterjedtebb diagnosztikai módszer, amely:

kockázatmentes
bármikor elvégezhető

Erek, inak, izmok, ízületek, 
hasi szervek, pajzsmirigy és 
a szív vizsgálatára alkalmas.

HALLÓKÉSZÜLÉK

STÚDIÓ
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Kérjük, egyeztessen velünk időpontot!

06 (30) 220 3624

budaors@widex.hu

Sport utca 2-4.

Kérjük, egyeztessen velünk időpontot!

AUCHAN KORZÓ BUDAÖRS

06 (30) 220 3624

Sport utca 2-4.

*Minden 50 év feletti új ügyfél , akinek hal lásvizsgálati eredménye meghaladja az átlag 30 dB-t egy Accu-Chek Active KIT

vércukorszintmérő szettet kap. Az akció 2023. november 09-től a készlet erejéig tart. Amennyiben van hal lókészüléke, kérjük, hozza

magával a kiskönyvét.
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Az unokáink jövője 
N E M  L E H E T  A  M I  M Ú L T U N K !

Nekik saját jövőjük kell, 
hogy legyen, tanulva 
persze a mi hibáinkból, 
lehetőség szerint azo-
kat elkerülve.

 Az elmúlt napok, hetek 
nagyon az elmúlásról 

szóltak. Az őszi levelek, a gyü-
mölcsüket hullajtott fák - szü-
ret sajnos kevés helyen volt, 
alig termett barack, meggy, 
szőlő sem sok -, és most volt 
Mindenszentek és Halottak 
Napja. Engem is megrohan-
tak az emlékek. És mivel a 
Facebook azt hiszi, hogy a 
kattintásaim után tudja, mire 
vagyok kíváncsi, megint sorra 
feldobta az “ugye, milyen jó 
volt régen” posztokat. Tudom, 
ezeket lájkgyűjtő, kamuolda-

lak teszik közzé, amit azonban 
utána rengetegen osztanak 
meg és kommentelik, hogy 
“milyen igaz”.  Pedig nem az!

A hatvanas években vol-
tam gyerek, itt Budaörsön, a 
főutcán laktunk, negyedórára 
a fővárostól, és a sarki kútra 
jártunk ki a vezetékes vízért. 
Az udvarban lévő ciszternából 
öntöztünk és mostunk, eset-
leg fürödtünk az összegyűjtött 
esővízben. Húsz évvel később, 
a nyolcvanas évek elején, mint 
pályakezdő újságíró néha órá-
kig álltam sorban a sarki tele-
fonfülkénél, hogy időpontot 
tudjak egyeztetni valakivel. 
Így azt hiszem, érhető, hogy 
nagyon nem szeretnék lemon-
dani sem például a fürdőszo-
bába távvezetéken érkező me-
leg víznek a kényelméről, sem 

mondjuk az okostelefonomról.  
Fantasztikusan fejlődött a 
világ az elmúlt fél évszázad 
alatt, ezen belül az utolsó húsz 
évben azután még inkább. S 
biztos vagyok benne, hogy 
egyebek között az informatikai 
eszközök, benne az internet 
létezése önmagában senki-
re nem káros. Mindennek a 
haszna vagy a negatív hatása 
attól függ, hogy mi magunk 
mire és hogyan használjuk.  
Az unokáim 14, 11 és 5 évesen 
ugyanúgy imádják azokat a 
programokat, amelyeket a szü-
leikkel a szőlősükben töltenek 
„vidéken”, lovakkal és kecskék-
kel a szomszédban, a telkükre 
visszatérő „anyuka cicával”; 
mint saját maguknak játékot 
programozni a tableten. A ket-
tő tökéletesen megfér együtt és 

egymás mellett; és igen, a szá-
mítógépes játékon a virtuális 
cicamamát pont olyan fontos 
időben etetni, itatni, mint az 
igazit a kertben. 

Mit akarok mondani? 
Hogy időnként jó visszanéz-
ni, a gyerekkel is megosztani 
az általunk még ismert törté-
neteket a dédikről, üknagypa-
pákról, de nem kell általában 
megszépíteni a múltat. Mert 
az unokáink jövője nem lehet 
a mi múltunk, az nagyon nagy 
baj lenne. Nekik saját jövő kell, 
és nem múlt századi értékek-
re, eszközökre és módszerekre 
építve (tudom, ennek megint 
van burkolt “politikai” üzenete 
is, de nem baj!), hanem az új 
évezred minden lehetőségét 
kihasználó jövőjük!
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Gyermekvédelem  BUDAÖRSÖN 

Budaörs népességszáma folyamatosan emelkedik, és a leg-
frissebb adatok szerint 2022. december 31-én 29 518 fő élt a 

városban, ezen belül 6404 kiskorú (14 év alatti 4860).  
A gyerekek száma ugyan valamivel kevesebb lett, mint 2020-
ban (akkor 6560 volt), de ezzel együtt továbbra is igen nagy 

hangsúlyt fektet az önkormányzat a családok és a gyermekek 
védelmére, vállal fel a kötelező feladatokon kívül számos más 
gyermekvédelmi szolgáltatást. S teszi ezt ahogyan más terü-
leteken is   a saját apparátusának növelése nélkül, elsősorban 
külsős, elismert szakemberek bevonásával. Összeállításunk-
ban ezúttal az önkormányzat által nyújtott vagy támogatott 

gyermekvédelmi programokat mutatjuk be.

A gyermekjóléti ellátórendszer működésének hiányos-
ságai országos problémát jelentenek, amely természetesen 
nálunk is érzékelhető.  A nem megfelelő információáram-
lás, a hiányos tájékoztatás, a gyermekekkel foglalkozó szer-
vezeteknél dolgozók gyakori cserélődése, a szakemberek 
leterheltsége gátolja az egyes szereplők (családsegítők, 
gyámügy, pedagógusok, szülők, hatóságok stb.) közötti 
eredményes együttműködést, így a gyermekjogok érvénye-
sülését is. Budaörs ezt felismerve az országban elsőként 
valósította meg azt az összefogást (ez nem intézményesí-
tett, hanem egy alulról jövő kezdeményezés, mindenféle 
keret, szabály nélkül), amely a különböző helyeken dolgo-
zó szakemberek mellett a szülőket és magukat a gyerme-
keket is bevonja egyfelől a problémák feltárásába, másfe-
lől a feltárt problémák kezelésébe, megoldásába.

Budaörs tehát felismerte, hogy a gyermekvédelmi jel-
zőrendszeri tagok összefogása, szorosabb kapcsolata és a 
kisközösségek szerepe erősítésre szorulnak, ezért 2019-
ben a képviselő-testület elfogadta a Hintalovon Gyermek-
jogi Alapítvánnyal közösen kidolgozott Gyermekvédelmi 
koncepciót és Irányelvet. Ezt megelőzően azonban a Hin-
talovon Gyermekjogi Alapítvánnyal 2017 óta folytatott 
együttműködés és az általuk tett javaslatok alapján már 
megalakult a szakemberek összefogásával egy prevenciós 
munkacsoport. Egyebek között az alapítvány által bizto-

sított szolgáltatások révén: ingyenes jogsegély szolgá-
lat, képzések a budaörsi jelzőrendszeri tagok részére és 
évente több alkalommal szerveznek olyan szakmai kon-
ferenciát, esetmegbeszéléseket, ahol a konkrét, aktuális 
ügyeket tekintik át több szemszögből körüljárva. A témák 
érzékenysége és az abban szereplők személyiségi jogai mi-
att ezek a megbeszélések nem nyilvánosak a sajtó számára, 
éppen ezért lapunk is rendszeresen csak utólag számol be 
valamelyik résztvevő összefoglalója alapján, az ott elhang-
zottakból az általános tanulságokat levonva. Ami azért 
nagyon fontos még a konkrétumok nélkül is, mert ezek a 
szakmai konferenciák mélyítik el az elköteleződést a téma 
iránt, a különböző szakterületek nehézségeire való rálátás 
pedig az elszigeteltség érzését oldják fel.

Mivel a fent körülírt probléma megoldását az önkor-
mányzat kezdeményezte 2017-ben, Budaörs város ebben 
az évben elnyerte az UNICEF Gyermekbarát település 
díját.

A képviselő-testület által 2019-ben elfogadott Gyer-
mekvédelmi Koncepció és Irányelv tehát nemcsak elve-
ket és szabályokat fogalmazott meg, hanem egy világos 
és gyakorlatias keretet biztosít, meghatározva benne a 
gyermekekkel foglalkozó felnőttek felelősségi körét is. A 
Hintalovon Alapítvánnyal folytatott, több éves múlttal 
rendelkező együttműködés hívta életre 2022-ben - már 
alulról jövő kezdeményezésként - a Budaörsi Közösségi 
Gyermekvédelmet, mint jó gyakorlatot, amelynek előz-
ménye az alapítvány által 2021-ben elindított Nemecsek 
program volt. Ennek egyik kiindulópontját a 2020-ban ki-
robbanó koronavírus járvány jelentette. A nemzetközi ku-
tatás célja a gyermekvédelemmel kapcsolatos gyakorlatias 
javaslatok összegyűjtése volt. A projekt részét képezte egy 
Budaörsön folytatott fókuszcsoport kutatás, amelynek cél-
csoportja a jelzőrendszeri tagokon túl a helyi közösségek 
képvelői voltak, így a szülői munkaközösségek és a diák-
önkormányzatok képviselői is. A kutatásban résztvevők, az 
eredmények kiértékelése és a hónapokon át tartó együtt 
gondolkodás nyomán hozták létre a Budaörsi Közösségi 

Gyermekvédelem projektet. Amit elsősorban a Budaörsi 
Polgármesteri Hivatal és a Család- és Gyermekjóléti Szol-
gálat munkatársai menedzselnek. Kiemelt szerepük van a 
programok megszervezésében, a helyszín és a technikai 
háttér biztosításában. A prevenciós munkacsoportot, mint 
írtuk, megalakulásakor elsősorban a gyermekvédelemmel 
foglalkozó szakemberek alkották, de 2021 óta sikerült a leg-
főbb célkitűzést megvalósítani, azaz a Közösségi Gyermek-
védelmi projektbe a település közösségét behívni. 

Fontos, még megemlíteni, hogy a projekt keretében 
vagy ahhoz lazán kapcsolódóan a Jókai Művelődési Ház 
számos gyermekvédelmi programnak ad helyet, és a Bu-
daörsi Latinovits Színház rendszeres és változatos tanter-
mi színházi előadásai szintén nagyon fontosak az aktuális 
iskolai problémákra (mint a bántalmazás, bullying) való 
figyelem felhívás szempontjából. Hiszen ezek drámai esz-
közökkel morális és társadalmi kérdéseket vetnek fel, köz-
vetlenül megszólítva a fiatal generációt. Továbbá a színház 
a felnőtteknek szóló, de gyermekszínészeket is foglakoztató 
előadása kapcsán nemcsak az előadás által felvetett prob-
lémákra, hanem annak a gyermekekre gyakorolt hatására, 
dilemmáira is választ keres a meghívott szakemberekkel 
folytatott beszélgetés keretében. És van még egy helyi in-
tézmény, amit ki kell itt emelnünk, ez pedig az önkormány-
zat által is támogatott Budaörsi Tanoda. A felzárkóztató 
és művészetre irányuló nevelésük kezdetben elsősorban 
a hátrányos helyzetű gyermekeknek jelentett segítséget, 
mára azonban kiszélesítették a célcsoportot a tehetséges 
(és mindenki az valamiben!) fiatalokra.

Az eddigi eredmények? Számszerűsített indikáto-
rok nem állnak rendelkezésünkre. Eredménynek tekint-
jük azonban, hogy a fent leírt közösség, a konferenciák, a 
jogsegély szolgálat stb. nemcsak létrejöttek, hanem fenn 
is maradtak, fenntartva a közösségi védőhálót. Az egyedi 
esetek ügyében összehívott esetmegbeszélések és szakma-

közi konferenciák száma például nőtt. És ami a legfonto-
sabb cél: a tudatosság növelésével, az összefogással elke-
rülhetővé váljon, hogy a drasztikusabb, kevésbé humánus 
(például a családból való kiemelés) beavatkozások száma 
csökkenjen és a gyerekek nagyobb biztonságban legyenek.

Egy-egy megbeszélés után cikkünk alatt gyakori kérdés, 
hogy és mindez mibe kerül, ki finanszírozza? Többek között 
a lakosok számára ingyenesen biztosított jogsegélyszolgá-

latot, a jelzőrendszeri tagok szakmai képzését, szupervízi-
óját és a gyermekvédelmi ellátás szakmai támogatását. Az 
ezekhez szükséges forrásokat az önkormányzat biztosítja. 
Minden évben betervezik a költségvetésbe, amelynek fő-
összege 2023-ban 3 650 000 Ft. Igen, a gyermekjóléti ellá-
tás kötelező állami és önkormányzati feladat. A gyermek-
jóléti szolgálat által működtetett gyermekvédelmi jelző-
rendszer, mint az oktatási és egészségügyi ellátást biztosító 
intézményekkel megvalósított együttműködési rendszer, 
szintén állami és önkormányzati feladat. A gyermekjogi 
szervezettel történő együttműködés tehát kiegészíti, az 
alapítvány szakmai partnerségével támogatja a budaörsi 
gyermekjóléti ellátórendszer működését. A projekt meg-
valósítása során az önkormányzat és az általa működtetett 
intézmények helyiségeit, eszközeit és infrastruktúráját ve-
szik igénybe. A Közösségi Gyermekvédelem a gyermekjólé-
ti ellátás tekintetében nem többletfeladatot jelent, hanem 
egy másfajta, megerősített gyermekjogi szemléletet és 
megközelítést a drasztikusabb beavatkozásokkal szemben.
 
A budaörsi Gyermekvédelmi koncepció és Irányelv  
a város honlapján itt olvasható:  
www.budaors.hu/?module=news&fname=bkgy

GyermekbarátGyermekbarát  BUDAÖRS 
 KINEK JÁR RENDSZERES  
 GYERMEKVÉDELMI KEDVEZMÉNY?

I. A gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló  
1997. évi XXXI. tv. (továbbiakban: Gyvt.) 19.§ (1) bekezdése  

értelmében a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre való  
jogosultság megállapításának célja annak igazolása,  
hogy a gyermek szociális helyzete alapján jogosult

a) a Gyvt. 21/B. §-ban meghatározott ingyenes vagy kedvezményes 
intézményi gyermekétkeztetésnek és – ha megfelel a Gyvt. 21C. 
§-ban foglalt feltételeknek – a szünidei gyermekétkeztetésnek, 

b) a Gyvt. 20/A. §-ban meghatározott minden év augusztus  
és november hóban esedékes pénzbeli támogatásnak, 

c) külön jogszabályokban meghatározott egyéb  
kedvezményeknek az igénybevételére. 

 
A települési önkormányzat jegyzője megállapítja a gyermek  

rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre való jogosultságát, 
amennyiben a gyermeket gondozó családban  

az egy főre jutó havi jövedelem összege nem haladja meg
 a) az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb  

összegének 145%-át (41325 Ft),
       aa) ha a gyermeket egyedülálló szülő,  

illetve más törvénye képviselő   gondozza, vagy
      ab) ha a gyermek tartósan beteg,  

illetve súlyosan fogyatékos, vagy
      ac) ha a nagykorúvá vált gyermek megfelel a Gyvt. 20. § (2) 

bekezdésében foglalt feltételeknek;
b) az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének 135%-át 

(38475 Ft) az a) pont alá nem tartozó esetben,
feltéve, hogy a vagyoni helyzet vizsgálata során az egy főre jutó 

vagyon értéke nem haladja meg külön-külön számítva az öregségi 
nyugdíj mindenkori legkisebb összegének (jelenleg: 28500 Ft)  

hússzorosát vagy együtt számítva az öregségi nyugdíj mindenkori 
legkisebb összegének hetvenszeresét.
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meg, hogy „ő nem jó szülő, mert nyilván valamit rosszul csinál”, 
amiért nem az ideális mederben halad az életük. A szülő tájé-
kozottságának abban is óriási szerepe van, hogy képes legyen 
a családtagokkal vagy a társadalom többi tagjával beszélni az 
autizmusról, meg a gyerek pedagógusaival is. Ezen kívül ugyan-
olyan fontos, hogy magával a gyerekkel hogyan beszélünk az 
autizmusáról, ugyanis a gyerekek és a későbbi kamaszok meg 
a még későbbi felnőttek életminősége és boldogulásuk a világ-
ban nagymértékben függ attól, hogy milyen önismerettel ren-
delkeznek és hogyan tudják képviselni a saját érdekeiket és a 
saját szükségleteiket.

Október 6-án az autizmusról volt szó kimerítően és hogy 
a szülők e bővített tudásukon keresztül hogyan fogják jobban 
megérteni a gyereküket. Sokszor félreértésre ad okot a kör-
nyezet, de még akár a szülők számára is, hogy azt hiszik, ha 
a gyerek jár fejlesztésre vagy terápiára, akkor majd abból 
megtanul valamit, amit onnantól magától, minden helyzet-
ben használni tud. Azonban az nem biztos, hogy amit ő egy 
fejlesztő órán megtanul, azt rögtön adaptálni vagy alkalmazni 
is tudja egy másik hasonló, de nem egészen ugyanolyan hely-
zetben. Ez is egy gyakori jellemző, hogy az a fajta általánosítási 
képesség, hogyha valamit megtanulunk, azt tudjuk használni 
máshol is, az sokszor nehezen megy az autista embereknek. 
Ezért a szülőknek meg kell tanítani, hogyan tudnak segíteni 
gyermeküknek abban, hogy más helyzetben, például otthon 
vagy idegen helyen is képes legyen használni ezeket a képes-
ségeket.

A második alkalommal november 10-én arról fog beszél-
ni a pszichiáter, hogy a megszerzett tudást használva hogyan 
tudják a szülők a mindennapokat, a saját kommunikációjukat, 
a gyerekhez való saját viszonyulásukat akadálymentesíteni, 
vagyis adaptálni az autista gyerekek gondolkodási, feldol-
gozási stílusához, kommunikációjához, illetve melyek azok a 
mód  szerek, eszközök, szemléleti megközelítések, amik ebben 
segíthetnek.

A harmadik alkalommal december 8-án pedig arról lesz 
szó, hogy a szülők hogyan beszélgessenek az autizmusról a 
külső környezetüknek. Maga a család is több egységből áll, a 
szűk családi körön kívül van a tágabb család meg a rokonság. 
Ezenkívül a család benne él egy mikrokörnyezetben, az pedig 
egy nagyobb környezetben, vagyis a társadalom különböző 
pontjain jelenik meg az autista gyereket nevelő család, tehát 
a mindennapokban felhasználható trükkök alkalmazása kibőví-
tendő a tágabb környezetre is. Dr. Simó Judit említette, hogy ez 
persze nagyon nehéz, hiszen nagyon sok család odáig is nehe-
zen jut el, hogy egyáltalán elfogadja, gyermeke sajátos nevelési 
igényű, illetve sajátos szükségletekkel bír, és azt föl is tudja vál-
lalni. Mert még ráadásul meg kell küzdeniük egy nem mindig 
befogadó társadalommal is. Ráadásul nagyon megnehezíti az 
autizmusról való gondolkodást, hogy az ebben való érintett-
ség rendkívül sokszínű állapot. Nagyon különböző szükségletű, 
különböző támogatási igényű érintettek sokasága, akik mind 
eltérnek egymástól. De ugyanakkor valamiben meg nagyon ha-
sonlítanak, hiszen nem véletlenül van autizmus diagnózisuk, de 
egy laikus számára első pillantásra nagyon különböző viselke-
désű és boldogulású emberek sokaságát jelenti, aki nem tudja, 
miként viszonyuljon hozzájuk. 

B. É. 

A teljes cikk itt olvasható:
www.budaorsinaplo.hu/
ne-csak-beszelgessunk-az-autizmusrol/

 

 
 
 
 
 
 

 

 A BULLYING  
 TÉMAKÖRÉT JÁRTÁK KÖRBE  
 A LEGUTÓBBI TALÁLKOZÓN

A téma az iskolai bántalmazás, a bullying volt a Hintalovon Gyer-
mekjogi Alapítvány és Budaörs Város Önkormányzata közös  fóru-
mán október 12-én. 

A tanulók jelenléte mindig színessé és különlegessé teszi ezeket az 
alkalmakat. Így közvetlenül megismerhetővé válik a véleményük és le-
hetőség van arra, hogy a tájékoztatás és edukálás segítségével növel-
jék az ismereteiket és a tudatosságukat. Ez a gyermekek bevonásával 
történő közös munka egyedülálló országos szinten. A Pest Megyei Pe-
dagógiai Szakszolgálat intézménypszichológus 
koordinátora Rozsnyai Henriett lapunknak a 
találkozó után elmondta, hogy hat gyerek vett 
részt, öt általános iskolás és egy gimnazista. 
A téma feldolgozásának formája helyzetgya-
korlatok eljátszásával történt, különböző bán-
talmazó, zaklatásos szituációkat vizsgáltak, 
melyeket a Hintalovon Alapítvány megtörtént 
esetekből vázolt fel. A jelenlévők azt figyelték 
meg, hogy az egyes szituációkban szereplők 
mit csinálnak adott helyzetben.

A résztvevők csoportokba rendeződtek és 
négy különböző esetet dolgoztak fel. A csapa-
tok mind a négy esetet megvizsgálták úgy, hogy eljátszották és minden-
ki mindig más szerepet alakított, vagyis ha valaki az egyik történetben 
szülő volt, akkor a következőben pedagógus vagy a gyermek. „Ez a  sze-
repcserés módszer azért nagyszerű és hasznos, mert így a szereplők bele 
tudták élni magukat azokba a szituációkba is, amelyekben a való élet-
ben nincsenek benne” – magyarázta Rozsnyai Henriett.  A helyzetgya-
korlatok előadása során mindig volt egy megfigyelő is, aki azt nézte 
meg, hogy a résztvevők segítették-e az adott problémának a megoldó-
dását vagy hátráltatták.  

A továbbiakban Rozsnyai Henriett beszámolt arról is, hogy a gye-
rekek nagyon élvezték a játékot, bár azt mondták az esemény végén, 
hogy nehéz volt nekik ezekbe a különböző szerepekbe belebújni. 
Azonban rádöbbentek arra, hogy például szülő- vagy pedagógus sze-
repben milyen tehetetlen helyzetbe lehet kerülni és az mennyire meg-
terhelő tud lenni, amikor különböző irányokból kapja nem csak az infor-
mációkat, de akár az igényeket vagy a feszültséget is. Különösen a szülő 
szerepből jelezték azt vissza, hogy bár a szülő elsősorban azt szeretné, 
hogy a gyerekének jó legyen, de bizonyos helyzetekben nagyon te-
hetetlennek érezheti magát. A résztvevők a helyzetgyakorlat során azt 
is megfogalmazták, hogy ha az adott eseménymenetbe már hamarabb 
közbeavatkoztak volna, akkor könnyebben megoldható lenne. Rozsnyai 
Henriett azt is részletezte, miért jó, ha a gyerekek belátnak a színfalak 
mögé. „Ha ők megismerik és megértik, hogyan zajlanak ezek a gyer-
mekvédelemmel kapcsolatos intézkedések, illetve tudomást szereznek 
arról, hogy mi ennek a menete és hogy ők hogyan tudnak részt venni 
benne, akkor nagyobb biztonságban fogják érezni magukat, mert már 
tudják, hogy kihez fordulhatnak, vagyis képesek lesznek hatékonyabban 
kezelni az ilyen helyzeteket.” Ezen kívül a gyerekek az ilyen találkozó-
kon való beszélgetések során azt is megérthetik, hogy mi a különbség 
az árulkodás és a jelzés között. 

A teljes cikk itt olvasható:
www. budaorsinaplo.hu/a-bullying-temakoret-jartak-
korbe-a-legutobbi-gyermekvedelmi-talalkozon/

  (NE CSAK) 

Beszélgessünk  AZ AUTIZMUSRÓL!

Az óvodákban és az iskolákban nagyon megnövekedett 
az autizmussal élő gyermekek száma, Budaörsön és országos, 
nemzetközi szinten is. Budaörs Város Önkormányzata erre a 
helyzetre reagált azzal, hogy több oldalról nyújt támogatást.

Az egyik az álláshelyek bővítése, mert az érintett gyerme-
kek számának növekedése több autista-specifikus gyógypeda-
gógust igényel, hogy mindenkit el tudjanak látni.

A másik, hogy a városvezetés pszichiáter segítségével 
szupervíziót szervez a pedagógusok részére. Mivel az átlagos 
pedagógiai képzésnek nem része az autista-specifikus részkép-
zés, így segítenek a pedagógusoknak szakmailag, a munkájuk 
hatékonyabb ellátása érdekében. És innen jött az ötlete annak, 
hogy mindezt a tudást szülőknek is érdemes lehet elsajátítani-
uk. Ezért kérték fel dr. Simó Judit pszichológust, hogy szülők-
nek is nyújtson támogatást.

Egyelőre három előadásra szerződtek, de e tanfolyammal 
kapcsolatban természetesen ennél hosszabb távban gondolko-
dik a városvezetés. A pszichiáter úgy vélekedik, hogy az első 
alkalom tulajdonképpen egy igényfelmérés volt. A megismer-
kedés után a későbbiekben korosztály szerint (iskolások, óvo-
dások) és spektrum specifikusan kisebb csoportokban folyta-
tódnak majd a foglalkozások.

Mindezen túl van egy helyi rendelete az önkormányzatá-
nak, mellyel azokat a sajátos nevelési igényű gyerekeket támo-
gatják, akiket szüleik nem tudnak állami intézménybe vinni. 
Ennek általában az az oka, hogy olyan természetű az autizmusa 
a gyermeknek, hogy nem lehet integráltan nevelni. Azonban 
nagyon kevés állami fenntartású intézmény van, ahol ezeket a 
gyerekeket fogadni tudják, Budaörsön például egyáltalán nincs 
ilyen állami, csak alapítványi, egyesületi formában létező intéz-
mény, de ezeknél pedig érthetően  tandíj van. Budaörs Város 
Önkormányzata ezért 95 000 Ft/hó/gyermek összeggel támo-
gatja azokat a családokat, akik belekényszerülnek abba, hogy 
ilyen iskolába vigyék gyermeküket.

Az első előadás előtt az esemény szükségességéről és az 
első három alkalom témáiról beszélgettünk a felkért előadó-
val dr. Simó Judit gyermekpszichiáterrel.

A rendezvényt meghirdető közleményben ez áll: „Egy au-
tista gyermek sokféleképpen hathat és hat is a család minden-
napjaira, elkerülhetetlenül kihívásokkal jár és sokszor bizony-
talansággal, félelemmel töltheti el a családtagokat. Minden 
bizonnyal a tudás és tapasztalatok gyűjtése a leghatékonyabb 
eszköz ahhoz, hogy az ‚autizmus-hullámvasúton’ minden sze-
replő a lehető legnagyobb biztonságban és jól érezze magát.”

Melyek azok az okok, amik indokolják egy ilyen informá-
ciós, tanácsadó összejövetel megszervezését? – kérdeztük 
először. A válaszból kiderült, hogy amikor egy gyerek autiz-
mus diagnózist kap, akkor az első az, hogy a szakemberek 
gondoskodnak az ő szakmai ellátásáról, közösségi elhelye-
zéséről (milyen óvodába, milyen iskolába kerüljön), vagyis, 

hogy a gyermek maga kapjon terápiát, fejlesztést, a másik 
pedig, ami ugyanolyan fontos és nélkülözhetetlen, hogy a 
szülők és rajtuk keresztül a család környezete megtanulja, ho-
gyan beszéljen a gyermek nyelvén, illetve hogy a különböző 
helyzetekben hogyan reagáljanak. Ezért fontos, hogy az autis-
ta gyerekek szülei számára is legyen tanfolyam vagy tréning, 
ahova a lakóhelyük közelében becsatlakozhatnak, de kiderült, 
hogy ilyen tanfolyamból még nagyon kevés van, pedig  ennek 
az állami ellátás nagyon erős részének kellene lennie. Bár már 
lassacskán javul a helyzet és egyre több ilyet hoznak létre, de 
főleg inkább csak civil szervezetek, alapítványok tartanak szülői 
tréningeket. 

Az is nagyon fontos, hogy a szülők számára ne csak fóru-
mok, előadások, hanem könyvek és videók álljanak rendel-
kezésre, amiből tájékozódni, tapasztalatot gyűjteni, tanulni 
tudnak. A tudomány és a tapasztalatok évtizedek óta halmoz-
zák fel azokat a módszereket, módszertanokat és eszközöket, 
amikkel segíteni lehet. Rengeteget lehet tanulni abból is, amit 
autista emberek elmesélnek magukról, hogy mi az, ami nehéz 
nekik, mi az, ami segíti őket és hogy hogyan látják a világot. 
Ezekről már nagyon sok információnk van. Ilyenfajta tudást 
sokat össze lehet szedni és egy szakember segítségével fel 
lehet ismerni, hogyan érhető ez tetten a saját gyerekünknél - 
mondta még a szakember. Hozzátéve: azért fontos, hogy ilyen 
szülői tanfolyamok legyenek, mert az autizmus egy sajátos 
fejlődési utat jelent. Aki autizmusban érintett, máshogy dol-
goz fel információkat, mint az autizmusban nem érintettek és 
ezért máshogy is reagál azokra. Nemcsak a fejlesztő órán vagy 
az iskolában történik így, hanem az otthoni mindennapokat is 
befolyásolja. Az autista gyermeket nevelő szülőknek muszáj 
minél többet megtudniuk az autizmusról, hogy azáltal gyer-
mekük kezelésének legmegfelelőbb módját is megismerjék. 
Ugyanis sokszor azt tapasztalják a szülők, hogy a hagyományos 
megközelítés – ahogy az ember a legnagyobb szeretettel, gon-
doskodással, figyelemmel tereli a gyerekét – kevésnek tűnik. 
Sok szülő számolt be arról (még azelőtt, mielőtt az autizmus 
diagnózisa megszületett volna), hogy annak a frusztrációját éli 
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„Laboros álom itt dolgozni”
Augusztus óta a 
TritonLabs a Budaörsi 
Egészségügyi Központ – 
TritonLife Magánkórház 
laborszolgáltatója. A 
világszínvonalú eszköz-
park értéke egymilliárd 
forint; a szolgáltatás 
lelke egy saját fejleszté-
sű, emberi hibákat 
kiküszöbölő informati-
kai rendszer. Az intéz-
ményben dr. Latkóczy 
Krisztina, a TritonLabs 
igazgatója kalauzol 
körbe.

A laborszolgáltatás nem 
a páciensek szeme előtt 
zajlik. Ha nem kell sokat 
várakozni a vérvételre, 
ha az asszisztens ügyes, 
elégedettek vagyunk.

A beteg a méréseket megelő-
ző, ún. preanalitikai fázisnak 
is csak egy részével találkozik. 
Ez a szakasz ugyanakkor hi-
hetetlenül fontos: becslések 
szerint a hibák 70 százaléka 
ilyenkor történik. Idetartozik, 
hogy a beteg megfelelő idő-
pontban, felkészülve menjen 
a mintavételre – pl. függessze 
fel a gyógyszerszedést, ha azt 
a vizsgálati követelmények 
előírják –, a mintavétel legyen 
szakszerű – pl. vizeletminta vé-
tele előtt a bőrt mossák le –, és 
így tovább. Ebben a fázisban 

a vizsgálatot elrendelő orvo-
soknak és a vérvételi asszisz-
tenseknek kulcsszerepük van. 
Budaörsön azt tapasztaljuk, 
hogy az asszisztensek rutino-
sak, felkészültek, lelkiismere-
tesek. Partnereinknek mi olyan 
profi vérvételi rendszereket és 
szakmai algoritmusokkal dol-
gozó informatikai felületet biz-
tosítunk, amellyel a technikai 
hibák minimalizálhatók.

Milyen hibákra kell 
gondolni?

A páciensek általában nem ér-
zékelik, hogy a vérvételi helyen 
dolgozók feladatai mennyire 
szerteágazók. A levett minták 
egy részét nem pusztán tárolni 
kell az előírt hőfokon a szállítá-
sig, hanem az előkészítésüket 
is meg kell kezdeni, pl. adott 
paraméterekkel centrifugálni 
kell őket 30–60 percen belül. 
Nagy munka folyik a háttér-
ben! Mi azzal tudunk segíteni, 
hogy olyan rendszert adunk, 
amely a minták azonosítását 
gyorsítja, elcserélésüket kizár-
ja. Ehhez a TritonLabs egy fix 
vonalkód alapú azonosítást 
fejlesztett ki, amely a teljes 
laborfolyamaton végigfut, és 
teljesen kiiktatja a manuális 
adatrögzítést. Unikális kérőfe-
lületet is biztosítunk, amibe az 
összes informatikailag defini-
álható algoritmus be van épít-
ve: a beküldő nem tud hibásan 
választani, ezenfelül a rendszer 
az adott vizsgálatra vonatkozó 
mintavételi és mintatárolási 
követelményeket valós időben 
közli, így azokat nem a saját 
fejéből (értsd: harmincoldalas, 
időről időre változó protokol-
lokból) kell előbányásznia a 
túlterhelt asszisztensnek.

Ez tehát a mintavételt 
bonyolító személyzetet 
támogatja.

A pláne az a dologban, hogy a 
mintavételkor felragasztott vo-
nalkód nemcsak a preanalitikai, 
hanem a beérkezés után a 
szortírozási, mérési, majd az 
értékelési szakaszban is vé-
gigkíséri a mintát emberi be-
avatkozás nélkül. A TritonLabs 
épületében nincs manuális 
adatrögzítés, a megrendelőnél 
felvett adatokkal dolgozik to-
vább a laboratórium az összes 
– több mint harminc – auto-
mata szintjéig. Ezzel valószínű-

leg egyedülállóak vagyunk ma 
Magyarországon: a folyamat 
teljesen automatizált!

Hány munkatárs szak
tudása kellett ehhez?

Az az áldásos helyzet állt elő, 
hogy szép környezetben lévő 
angyalföldi épületünk fizikai 
kialakítása alatt volt időnk a 
folyamatok megtervezésére és 
informatikai programozására. 
Ebben tíz kollégám segített, 
mindannyian hozzáadva saját 
szakterületük speciális isme-
reteit. Jelenleg közel harminc 
fővel üzemel a labor – validáló 

szakorvosok, klinikai mikro-
biológusok, klinikai biokémi-
kusok és szakasszisztensek, 
laboratóriumi asszisztensek, 
biomérnökök –, ami tulajdon-
képpen a működés minimális 
törvényi létszáma, tekintettel 
arra, hogy az orvosi laborató-
riumi diagnosztika (kémiai és 
immunológiai laboratórium) 
és a mikrobiológiai humán 
vizsgálatok teljes körét szol-
gáltatjuk, köztük olyan méré-
seket is, amelyekhez a mintát 
korábban sok nagy szolgáltató 
is külföldre küldte, Magyaror-
szágon ugyanis nem volt még 
ilyen típusú mérőeszköz. Mivel 
minden eredmény digitalizált, 
illetve műszereink képi rögzí-
tése és távoli szoftveres elérése 
is biztosított, az összetettebb 
leletek értékelése és a validálás 
a távolból is történhet. Minden-
esetre a legkiválóbb, az adott 
területhez értő szakemberek 
közreműködésével, ragaszko-
dunk ugyanis a minőségi ered-
ményszolgáltatáshoz és -érté-
keléshez.

Végighaladva a laboron: 
itt minden új!

Csak mérőautomatákból közel 
egymilliárd forint értékű gép-
parkunk van, csupa csúcstech-
nológiát jelentő, világszínvo-
nalú berendezés áll rendelke-
zésünkre egy kiváló infrastruk-
túrával felszerelt, mindenhol 
világos terű laboratóriumban. 
Ezért mondjuk, hogy „laboros 
álom” itt dolgozni.

Milyen nagyobb cso
portokra oszthatók a 
TritonLabs által végzett 
vizsgálatok?

Három részlegünk van: a nagy 
kémiai-immunológiai labor, a 
mikrobiológiai tenyésztéses 
labor, valamint a szerológiai és 
PCR-laboratórium. Mindegyik-
nek megvan a saját magasan 
képzett szakmai vezetője.  
A kémiai laborhoz tartoznak a 
hematológiai, a véralvadás-, a 

vércsoport-, a klinikai kémiai, 
immunkémiai és vizeletana-
litikai vizsgálatok, például az 
elektrolit-, a vércukormérés, 
a szénhidrát-anyagcsere- és 
vas anyag  csere-vizs gá la tok , a 
tumor marker- és a hormon-
meghatározások, a vizelet ál-
talános és üledékvizsgálata. Az 
immunológiai szakterület végzi 
többek között az autoimmun 
betegségek vizsgálatát, de az 
allergológia és ételintolerancia 
területét érintő analitok is ide-
tartoznak. Ezen a területen na-
gyon speciális műszereink van-
nak, köztük olyan típusú is, ami-
ből nincs több az országban. 
Az infekciók diagnosztikájára a 
mikrobiológiai vizsgálatok ke-
retében bármilyen testváladék-
ból tudunk aerob és anaerob 
tenyésztéseket végezni bakte-
riológiai laboratóriumunkban. 
Emellett a fertőzésszerológiai 
és PCR-vizsgálatok széles spekt-
rumát kínáljuk (amelyek közül 
a COVID-19 diagnosztikai para-
méterei az elmúlt időszakban 
közismertségre tettek szert). A 

lefedett széles körből kiemel-
ném allergológiai vizsgálatain-
kat, autoimmun-vizsgálatainkat 
dr. Szabó Péter szakértőnk irá-
nyítása alatt, valamint a mikro-
biológiai területet, ahol a leg-
magasabb, M3-as szintű enge-
déllyel rendelkezünk. Ezeken a 
területeken szakértőink indulá-
sunk óta folyamatos konzultáci-
ót végeznek megrendelőinkkel.

Kik a TritonLabs 
ügyfelei?

Alapfeladatunk a TritonLife 
Csoport tagjainak kiszolgá-
lása, ami ma már huszonegy 
helyszínt jelent országszer-
te. A szállítás a távoli város-
okból is napi gyakoriságú. A 
preanalitikáról korábban mon-
dottak értelmében nagy gon-
dot fordítottunk a minőségi lo-
gisztika kialakítására. A szállító-
kat húsz éve oktatjuk; képzett, 
tapasztalt kollégákkal sikerült 
megalakítanunk a TritonLife 
Logisztika Kft.-t. Vagyis nem 
alvállalkozóval dolgozunk, ha-
nem a cégcsoporton belül van 
egy egészségügyi logisztikával 
foglalkozó profi csapat. Ami az 
ügyfeleket illeti: olyan átfogó a 
szolgáltatási palettánk és olyan 
minőséget garantálunk, hogy 
mostanra a magyar egészség-
ügy teljes területéről vannak 
megkereséseink, elsősorban 
magánklinikáktól. A spekt-
rum másik szélén a zömében 

közfinanszírozott budaörsi 
szakrendelő található, ahon-
nan augusztus elejétől nagy 
tömegben érkeznek be min-
ták, napi ezerötszáz–kétezer 
vizsgálatkéréssel. Rendszerünk 
simán megbirkózott ezzel a 
mennyiséggel, a budaörsi la-
kosok gyorsan és megbízható-
an jutnak leleteikhez. Az ügy-
felek között meg kell említeni 
a magánlaboratóriumokat is, 
amelyek olyan mérésekre szer-
ződhetnek velünk, amelyekre 
nekik nincs műszerük, álta-
lunk bővíthetik szolgáltatási 
palettájukat. De már érkezett 

ajánlatkérésünk állami labora-
tóriumból is speciális mikrobi-
ológiai szolgáltatásra.

A laborszolgáltatások 
területe erős verseny
piac a világban és  
Magyar országon is. 
Hogyan áll ebben a ver
senyben a TritonLabs?

Én azt tapasztalom, hogy a 
TritonLife neve önmagában is 
garancia a magas színvonalra, 
aminek az új labor kialakításával 
maximálisan meg tudtunk felelni: 
gyors és megbízható szolgálta-
tást nyújtunk a klinikum minden 
területén és vállalati partnereink 
számára is, igen széles vizsgálati 
körben. Informatikai rendszerünk 
ügyfeleinknél is hasznot hajt: 
munkájukat gyorsítja, hibáikat 
kiküszöböli. Nagyon büszke va-
gyok arra, amit nyújtani tudunk, 
és nagyon büszke vagyok a csa-
patomra, amellyel létrehozhattuk 
a régió leginnovatívabb megol-
dásokat kínáló laboratóriumát.

DR. LATKÓCZY KRISZTINA 

A SOTE Általános Orvosi Karán diplomázott, majd 
orvosi mikrobiológus szakképesítést szerzett. Az 
egyetemen részt vett az orvostanhallgatók mikrobi-
ológiai oktatásában. Laboratóriumok irányításában 
több mint húszéves tapasztalattal rendelkezik, 2007 
és 2021 között a SYNLAB Hungary Kft. (korábban 
ÁNTSZ Laboratórium Kft.) laboratóriumvezetője, kli-
nikai diagnosztikai igazgatója, majd mikrobiológiai 
diagnosztikai igazgatója volt. 2021-től a TritonLife 
Labs Kft. (TritonLabs) igazgatójaként minden ko-
rábbinál átfogóbb feladatot kapott. „Minőség és 
emberség: nekem ez a kettő irányítja az életemet – 
mondja Latkóczy Krisztina. – A minőség követelmé-
nye belülről fakad, nekem ez máshogy nem megy. 
Ami pedig az emberséget illeti, megtanultam, hogy 
soha ne hozzak addig döntést, amíg haragot érzek a 
szívemben. Mindig fontos, hogy megértsük a másik 
fél problémáját, és megkeressük rá a megoldást.”

Budaörsi Egészségügyi Központ – a TritonLife Csoport tagja   Tel.: +36 23 445 480  Web: budaorsmed.hu

A kémiai laboratórium,
 jobbra 
a mintaszortírozó automata

A molekuláris allergia- és triptáz-
vizsgálatokat végző Phadia 250  
automata elsőként a TritonLabsnél 
lett beüzemelve az országban.

A MALDI-TOF készülék  
a mikrobák azonosításában  
a csúcstechnológiát  
képviseli a mikrobiológiai  
laboratóriumban.

Az autoimmun betegségek 
diagnosztikájában 
 használt HELIOS automata
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Vér a székletben?
 N E M  ( M I N D I G )  K E L L  M E G I J E D N I 

 Nagyon ijesztő jelen-
ség, amikor az ember a 
dolga végeztével vért 
is lát a vécécsészében. 
Ez semmiképpen nem 
normális, ezért legtöb-
ben aggódni kezdenek, 
hogy valami komo-
lyabb problémájuk 
van. Az aggodalom 
nem alaptalan, ugyan-
akkor egy ilyen tünet 
nem feltétlenül egyen-
lő egy olyan halálos 
betegséggel, mint 
amilyen például a vas-
tagbélrák. Lehet rá 
más magyarázat, olyan 
probléma, ami köny-
nyebben kezelhető.

Hogy pontosan melyik helyzet 
áll fenn, azt a proktológus fog-
ja tudni megmondani, de azért 
összeszedtük a leggyakoribb 
okokat:

A VÉGBÉL SÉRÜLÉSE.  Az 
egyik legártalmatlanabb oka a jelen-
ségnek, hogy megsérül a végbél, akár 
egy keményebb, nagyobb adag szék-
lettől. Ez kis repedéseket eredményez, 
amik véreznek, és ez olykor látható 
a vécécsészében is (de nem mindig). 
Ha csak alkalmanként fordul elő, nem 
igényel különösebb teendőt, magától 
gyógyul, célszerű rostos ételeket/ita-
lokat fogyasztani, és sok folyadékot. Ha 
rendszeres, akkor viszont indokolt egy 
orvosi vizsgálat.
 
ARANYÉR. Nincs olyan ember, akit 
élete folyamán legalább egyszer ne 
kínozna az aranyér, ami általában vagy 
viszket, vagy fáj, vagy vérzik, illetve 
ezek kombinációit produkálja. Komoly 
aggodalomra semmi ok, az orvos tudja 
kezeli a helyzetet, és ellátja a későbbi-
ekre vonatkozó tanácsokkal.

 
GYULLADÁS. A belek gyulla-
dása általában krónikus probléma, 
leggyakrabban colitis ulcerosa vagy 
Crohn-betegség áll a háttérben. Lehet 
azonban táplálék intolerancia is a je-
lenség mögött, csecsemőknél például 
a tejfehérje érzékenység tipikus tünete 
a véres széklet, ami a belek gyulladásá-
nak eredménye.
 
POLIP. A polip jóindulatú elváltozás, 
de okozhat kellemetlenségeket. Az arra 
genetikailag hajlamosaknál sajnos el 
is rákosodhat! Vannak olyan emberek, 
akik különöse hajlamosak rá, különbö-
ző testrészeken is akár – náluk a véres 
székletnél egyből fel kell, hogy merül-
jön a polip gondolata.
 
FEKÉLY. Gyomor-, illetve bélfekély 
tünete is lehet a véres széklet. Minél 
„magasabbról” jön a vér, annál söté-
tebb színben jelenik meg a széklet-
ben – a gyomorból érkező vér például 
fekete.
 
VASTAGBÉLRÁK. Sajnos a ret-
tegett daganatos megbetegedés jele is 
lehet, ha vért találunk a székletben. Ezt 
vastagbéltükrözéssel lehet kizárni vagy 
megerősíteni. A vastagbélrák az egyik 
legagresszívebb ráktípus, ezért ha ez 
áll fenn, haladéktalanul kezelésre van 
szükség!

Mivel ugyanúgy esélyes egy enyhe 
és egy súlyos diagnózis is, a véres szék-
let mindenképpen orvosi kivizsgálást 
igényel. A proktológus alaposan ki-
kérdezi a beteget az esetleges további 
panaszokról, a vér jellegéről, és ezek 
fényében rendeli el a további vizsgá-
latokat.

Inkább menjen valaki orvoshoz 
többször fölöslegesen, mint-
hogy egyszer otthon maradjon, 
amikor nem kellett volna!

Írta: Dr. Vörös anna

BőVEBBEn: www.L33.hu

D R. R AVA S Z C A R M E N J U D I T H Á Z I O R V O S 

Nyugdíjba 
ment

Dr. Ravasz Carmen Judit felnőtt háziorvos  
2023. november 1-től nyugdíjba vonult. 

Mivel még igen fiatalos, sokan nem tudják róla, hogy 
már négy évtizede gyógyítja a budaörsi lakótelepen élők 
nagy részét, és neki van/volt a legtöbb pácienst számláló 

körzete, a 001-es számú. Az utódja még nincs meg, a 
praxisra az önkormányzat pályázatot írt ki.

A helyettesítése 2023. november 1-től:

Dr. Rókusfalvy Szilvia
Hétfő: 09:00 – 12:00
Kedd: 13:30 – 16:30

Szerda: 09:00 – 12:00

A rendelés helyszíne nem változik:  
2040 Budaörs, Szivárvány utca 5. szám alatti háziorvosi rendelő

Telefonszám: 06 23 421-027

Dr. Szimándli Vera
Csütörtök: 12.00-14.00

A rendelés helyszíne: 
2040 Budaörs, Lévai utca 33.szám alatti háziorvosi rendelő

Telefonszám: 06 23 440-800

Dr. Ritter Gergely
Péntek:12.00-14.00

A rendelés helyszíne: 
2040 Budaörs, Szivárvány utca 5. szám alatti háziorvosi rendelő

Telefonszám: 06 20 914 92 30
Asszisztens: 06 20 326 58 88

Ez úton is hatalmas köszönet dr. Ravasz Carmen Judit 
háziorvosnak a budaörsi lakosok egészségének érdekében 

sok-sok éven át tartó háziorvosi ellátásban végzett 
munkájáért. A Budaörsi Napló munkáját is gyakran segítette 

a háttérben maradva szakmai tanácsaival. Egyebek között 
ezért is szerettünk volna a nyugdíjazása alkalmából interjút 
készíteni vele, de kitért a felkérés elől. Mint mondta, egész 

életében kerülte a nyilvános szerepléseket és ezen most 
sem szeretne változtatni.

A doktornő mellett több évtizede van/volt ott 
asszisztense, Évike, aki most szintén nyugdíjba ment. 
Így mind a kettőjüknek tartalmas pihenést kívánunk!

Tippek aTippek a jobb halláshoz jobb halláshoz 
 A  K A R Á C S O N Y I  A S Z T A L  K Ö R Ü L 

Legyen szó nagy össze-
jövetelről a karácsonyi 
ünnepek alkalmával, 
vagy csak egy hétköz-

napi étkezésről  
a családdal, senki sem 

szeret lemaradni  
a fontos beszélgetések 

lényegi részéről.

Ha halláskárosodásban 
szenved, akkor  

az olyan egyszerűnek  
tűnő dolgok,  
mint a családi  

beszélgetések megértése 
például egy vacsoránál,  
kihívást jelenthetnek.  

Ahhoz, hogy  
ne maradjon le  

a családi történetekről,  
vagy a legjobb viccekről, 

fontolja meg öt  
egyszerű tippünket,  

melyek segíthetik  
a jobb hallást  

az ebédlőasztalnál!

HALKÍTSA LE A ZENÉT  
A KÖRNYEZETÉBEN!
Bár hangulatos lehet, ha 
étkezés közben ünnepi 
dallamok csendülnek fel, a 
sokszor egymást kereszte-
ző hangok elnyomhatják 
mások mondani valóját, és 
megnehezíthetik a párbe-
széd megértését. Próbálja 
meg teljesen megszüntetni 
vagy legalább jelentősen 
csökkenteni a háttérzajt, 
hogy a beszélgetésre össz-
pontosíthasson, ahelyett, 
hogy a túlzott zajjal elnyom-
ná azokat!

JAVÍTSON  JAVÍTSON  
A FÉNYVISZONYOKON!A FÉNYVISZONYOKON!
A hallássérültek gyakran 
próbálják kompenzálni 
a hallásukból adódó hiá-
nyosságokat azzal, hogy a 
beszélő ajkáról olvasnak. Ez 
azonban rossz megvilágítás 
esetén nehezebb. Próbál-
jon olyan fényviszonyokat 
teremteni maga köré, ahol 
könnyedebben olvashat a 
beszélő fél ajkáról!

ÜLJÖN HÁTTAL  ÜLJÖN HÁTTAL  
A FALNAK!A FALNAK!
Az, hogy hol ül az asztalnál, 
hatással lehet hallására. A fal 
közelében ülve kizárhatja a 
maga mögül érkező túlzott 
háttérzajokat, így jobban 
hallja az asztalnál ülőket.

NE FÉLJEN BESZÉLNI  NE FÉLJEN BESZÉLNI  
A PROBLÉMÁJÁRÓL!A PROBLÉMÁJÁRÓL!
Ahelyett, hogy bólogatna 
egy beszélgetés közben, 
amelyet nehezen ért, le-
gyen őszinte, és kérje meg 
családját, hogy lehetőség 
szerint ismételjék meg amit 
mondtak, amennyiben nem 
hallotta tisztán a lényeget! 
Ha pedig valaki másnál ven-
dégeskedik, nem árt, ha elő-
re tudatja velük, hogy hallási 
nehézségei vannak, és mit 
tehetnek annak érdekében, 
hogy könnyebben részese 
lehessen a beszélgetésnek.

VEGYEN RÉSZT  VEGYEN RÉSZT  
HALLÁSVIZSGÁLATON!HALLÁSVIZSGÁLATON!
Ha azon kapja magát, hogy 
nap mint nap nehezen 
hallja a családját, érdemes 
ellenőriztetnie hallását. A 
hallásgondozó szakember 
megfelelően diagnosztizál-
hatja halláskárosodásának 
mértékét, és javasolhatja a 
megfelelő hallókészüléket, 
amely segít meghallani azo-
kat a fontos beszélgetése-
ket, amelyeket elmulasztott 
az idő folyamán.

További információkért hívjon minket még ma 
a 06-23-428-255

vagy 06-1-350-60-70-es telefonszámon
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S P Ó R O L J U N K E G Y Ü T T!  B E F E J E ZŐ R É S Z

11 PONTBAN 
egész éves sorozatunk

Mivel a december 
nagyon nem a spórolás-
ról szól, ráadásul új 
sorozatunk ötlete is 
érlelődik már, szeret-
nénk lezárni ezt a végül 
14 részt megért témát. 
Kicsit csalódottan, mert 
olvasóinktól kevesebb 
ötletet kaptunk, mint 
amire az induláskor a 
kedvező fogadtatás tük-
rében számítottunk. Ám 
tulajdonképpen elége-
detten, mert a legkü-
lönbözőbb forrásokból 
és szakértőktől össze-
gyűjtött takarékossági 
tippeket mi magunk is 
kipróbáltuk és a leg-
többről bátran kijelent-
hetjük, hogy beváltak.

 “Miközben pár hónap 
alatt az átlagembereknek 

is a korábbi többszörösére nőtt 
a havi villany- és gázszámlája, 
és a napi bevásárlás a tehető-
sebbeknek is sokkszerű élmény, 
mert az élelmiszerárak hihetet-
lenül elszálltak, a fő motiváció 
(egyelőre?) mégsem a nélkülö-
zés, hanem inkább a környe-
zettudatosság” - írtuk egy éve 
az első részben, elsősorban 
saját, nem reprezentatív fel-
mérésünkre alapozva. Nos, 
azóta sem készült, vagy leg-
alábbis nem jutott el hozzánk 
hivatalos kutatási eredmény. 
De az kiderült, hogy a “spó-
roláshoz” inkább társulnak 
olyan negatív fogalmak, mint 
a “lemondás valamiről, ami 
jó”, vagy hogy “nem tehetem 
meg, pedig szeretném”, illetve, 
hogy “kevés van belőle, pedig 
többre lenne igény”, mint az, 

hogy  „ma is csökkentettem 
az ökolábnyomomat” és ez jó 
érzéssel tölt el. Ezért a „spóro-
lás” kifejezés helyett találóbb 
lehet a „pénzügyi tudatosság”, 
ami a meglévő forrásaink 
 hatékonyabb felhasználását 
jelenti.

Sorozatunk zárásaként 
ebben a cikkben pontokba 
szedjük - hiszen a marketin-
gesek szerint így könnyebben 
megjegyezhető -, hogy mit 
tehetünk „spórolásként” el-
sősorban a saját pénztárcánk, 
de másodsorban a szűkebb 
és tágabb környezetünk érde-
kében!

1. Kezdjük az apró változ
tatásokkal! Nem kerül-

het a szemetesbe ételmaradék, 
a kukába még hordható ruha, 
a bevásárláshoz vigyünk ma-
gunkkal saját, tartós szatyrot, 
vegyük fel a fa alól az utolsó 
hullott gyümölcsöt is és hasz-
nosítsuk!

2. Tudatosítsuk a költé
seinket! Ha pénzt csak 

pénzzel lehet csinálni, akkor 
megtakarítani úgyszintén. Ön 
tudja, hogy hány kiló húst, 
krumplit, száraztésztát, rizst, 
mennyi tejet, sajtot, túrót fo-
gyaszt? Mennyi tisztítószert, 
mosóport, piperecikket vásá-
rol? És hogy ezek mennyibe 
kerülnek? Ha eddig ilyen szá-

mításokra nem volt szüksége, 
most ideje összeadni. Meg fog 
lepődni, hogy bizonyos ter-
mékcsoportokra eddig meny-
nyit adott kit. Amire eddig a 
legtöbbet költötte, abból tud a 
legjobban spórolni. 

3. Legyenek otthon alap
élelmiszerek! A dolgozó 

nő konyhája akár van kam-
rája, akár nincs, tele van élel-
miszer hozzávalókkal. Liszt, 
rizs, cukor, tészták, befőttek, 
szószok, tojás, zöldségek, 
hagyma, krumpli, fűszerek...,  
mindenki maga tudja, mi az 
az alapanyag,   amiből szinte 
minden héten használ a fő-
zéshez. De! Az alapkészlet ne 
legyen felhalmozás, hiszen a 
lejárt dolgokat kidobni bizony 
nettó pazarlás.

4. Készítsük el mi ma
gunk, de csak azt, amit 

megéri! Sokak szerint ez a 
spórolás lényege, ráadásul 
- teszik hozzá -, a saját készí-
tésű dolgokban tudjuk, hogy 
mit tettünk bele. Igaz, de azért 
ezzel is érdemes vigyázni! 
Az alapanyagok beszerzésén 
kívül ugyanis a főzéshez-sü-
téshez, varráshoz, barkácso-
láshoz stb. energiát is felhasz-
nálunk és legalább önmagunk 
számára forintosítsuk a saját 
munkaerőnket! Például, hogy 

mennyit kerestünk volna, ha 
a lekvár készítése alatt a saját 
szakmánkban alkotunk vala-
mit. Más kérdés, amikor olyan 
tevékenységet vállalunk be a 
spórolás jegyében, ami pihen-
tet és szórakoztat.

5. Öltözködjünk divato
san, de tudatosan!  A 

ruházati költségek csökken-
tésére nagyon jól működnek 
itt Budaörsön is a Zero Waste 
csoportok, és egyre kevésbé 
kínos, ha valaki turkálóban, 
vagyis a használt ruha bolt-
ban vásárol. Fehérneműn 
kívül itt bármit be lehet sze-
rezni, ha szerencsénk van, 
igen jó minőségű cuccokat, 
és  környezetvédelmi szem-
pontból tényleg ez az ideális, 
merthogy jóval kevesebb egy 
ilyen ruhadarab szén-dioxid 
lábnyoma, mint az újaké. Ám 
az új dolgokról sem kell telje-
sen lemondani, ha kapszula 
gardróbban gondolkozunk. 
A lényege, hogy egymással 
variálható alsót, felsőt, kiegé-
szítőket szerzünk be, minden-
ből pont annyi, amennyire 
szükségünk van, hogy mindig 
legyen tiszta ruhánk, és ami-
kor egy új darab kerül a szek-
rénybe, az csak valaminek a 
pótlása lehet.

6. Készítsünk pénzügyi 
tervet napi, heti, havi és 

éves lebontásban és azt tartsuk 
is be. Ez lehet egy excel táblá-
zat, vagy a bankszámlánkhoz 
rendelt virtuális “persely” szol-
gáltatás, de akár a készpénzt 
is betehetjük megcímkézett 
borítékokba és abból vásáro-
lunk, fizetjük ki a számlákat. 
A lényeg, hogy ne csak tudo-
másul vegyük minden újabb 
hónap végén, hogy megint 
mennyivel kevesebbet vettünk 
több pénzért, hanem alakít-
suk a tervet az inflációhoz, a 
bevételekhez és ne lépjük túl a 
megszabott keretet! “Egy má-
sik motiváció nálam a spórolás-
ra, hogy felírom és bedobom egy 
kis dobozba, amiről hirtelen azt 
gondolom, hogy nagyon meg 
szeretném venni, és egy hónapig 
felé sem nézek. Van, hogy több 
dolgot feljegyzek, mint halaszt-
hatatlan és létfontosságú dolgot. 
És most jön a trükk! Egy hónap 
múlva, amikor átnézem, hogy 
miket írtam fel, vagy nincs már 
rá szükségem, vagy addigra 
sikerült átcsoportosítva ösz-
szeszedni az árát” - írtuk az 5. 
részben.

7. Vásároljunk akciósan, 
de csak azt, ami tényleg 

kell! A takarékos gazdálko-
dás  második alapszabálya, 
hogy  kerüljük az impulzív 
vásárlást!  Nem könnyű, mert 
a  mai bevásárlóközpontok 
hatalmas csábítást jelentenek, 
amikor a marketingesek által 
kitalált és kidekorált útvona-
lon kell összeszednünk, ami-
ért eredetileg bementünk. Kü-
lönösen nehéz nemet monda-
ni az akciókra. De valóban 
mindig nemet kell rá monda-
ni?  Nem, sőt, azon termékek 
esetében, amelyeket rendsze-
resen vásárolunk,  érdemes 
az akciókat figyelni,  ahhoz 
igazítani a beszerzést.

8. Tudatosan válasszunk 
bankot, és a pénzügye

ket komplexen vizsgáljuk! 
Lakásvásárlás esetén például, 
ha lakáshitelt veszünk fel, ne 
csak azt nézzük, tudjuk-e fi-
zetni a részleteket. Tegyük fel 
az alábbi kérdéseket: az új in-
gatlannal milyen egyéb költ-

ségeim lesznek? Azzal, hogy 
más helyre költözök, többet 
is kell-e költenem majd? Erről 
bővebben a 9. részben írtunk, 
érdemes visszalapozni!

9. Racionalizáljuk az uta
zási költségeinket! Aki 

nem tud vagy nem akar le-
mondani az autóról, annak 
a pillanatnyi vételár mellett 
nagyon utána kell számol-
ni, hogy a kiválasztott autóra 
mennyit kell később költeni, 
hogy ne hagyja cserben az 
úton.  A közösségi közlekedés 
esetében pedig ne legyünk 
restek megtudni, hogy milyen 
kedvezményes jegyek vagy 
bérletek léteznek. Ha pedig 
nem vagyunk benne bizto-
sak, hogy például a legújabb 
országbérletek vagy várme-
gyei bérletek megtérülnek-e, 
három hónapig írjuk fel, 
mennyit is költöttünk a bérlet 
mellett utazásra és mennyit 
költöttünk volna rá nélküle.

10. A fapados repü
lő tényleg olcsóbb, 

de...! Vége már a nyaralási 
szezonnak, jövőre azonban 
már most tervezhetünk uta-
kat, ezért érdemes felidézni, 
hogy   ha fapados légitársa-
sággal megyünk, mennyit kell 
az alacsonyabb árért lejjebb 
adni a kényelemből, illet-
ve az összehasonlítást ne az 
alapjegyárakkal tegyük meg, 
hanem a feláras opciókkal 
együtt. Erről a 12. részben ír-
tunk bővebben.

11. Az idő pénz! Végül, 
de persze a téma még 

folytatható lenne, számoljunk 
mindig azzal is, ha minél kon-
centráltabban végezzük el a 
feladatainkat, annál hama-
rabb végzünk vele, az elnyert 
plusz időt pedig vagy vissza-
forgatjuk még több munka-
végzésbe, ami szó szerint több 
pénzt hoz, vagy a jóllétünkre 
fordítjuk, aminek értéke fel-
becsülhetetlen. 

+1.Energetikai célú be
ru házások! 

(Erről bővebben majd jövőre.) 
EE

Alacsony, kiszámítható rezsiköltségek. 
Használjon klímát télen és nyáron is!

Klíma Szaküzlet
Érd, Balatoni út 72.

www.klimaszakuzletem.hu
06 70 532 9655

Keresse a Fisher és Fujitsu gépeinket 
partnereinknél!
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Sztárban sztár lett Nagy Alexa
Nagy Alexa, a Sztárban 
sztár leszek! sikeres ver-
senyzője egy éve költö-
zött Budaörsről Érdre. 
Így ha a műsorban nem 
is hangzott el városunk 
neve, a fiatal lány ide 
járt óvodába, általános 
iskolába és a barátai 
most is ide kötik. Így 
érhető, ha kíváncsiak 
voltunk, hogyan lett 
belőle a professzionális 
televíziós fellépésre 
képes ifjú hölgy, egy 
valódi popsztár.

 Nagy Alexandra Roxá
na, illetve ahogy rövi-

dített művésznevén ország-
szerte ismerik: Nagy Alexa 
jelenleg a TV2 Sztárban sztár 
leszek! című zenés tehetség
kutató versenyének egyik 
szereplője. A műsor lényege, 
hogy a kezdetben tizenhat 
versenyző mindegyike adás-
ról-adásra valamelyik ismert 
énekes szerepébe bújik és elő-
adja annak valamelyik dalát, 
amit a mesterek értékelnek, de 
a nézők szavazata is számít és 
akinek az adott adásban a leg-
kevesebb szavazata érkezik, az 
kiesik a versenyből.

November utolsó hétvé-
géjén már az ötödik élő adás 
volt. Ezúttal Alexa Britney 
Spears szerepében mutatta 
meg tehetségét, és az elsők 
között jutott tovább.

Beszélgetésünk az ezt meg-
előző napon zajlott, az érdi la-
kásban, ahol Alexa tavaly óta 
él a szüleivel, egy kutya és egy 
macska társaságában. Szoron-
gásnak, feszültségnek a más-
napi fellépés miatt nyoma sem 
volt rajta, de mint az interjú 
során kiderült, ez mindig is 
távol állt tőle, mert nem nyo
masztó feladatként tekint az 
előadásokra, hanem abban 

válik igazán önmagává.  An-
nál jobban izgul érte az édes-
anyja, aki Alexa édesapjával 
együtt kicsit bekapcsolódott a 
beszélgetésbe a végén, így az ő 
szemszögükből is képet kap-
tunk a lányról.

Először persze arról kér-
deztük a most tizennyolc éves 
Alexát, hogy mennyiben kö-
tődik Budaörshöz. Elmondta, 
hogy több mint tíz évig élt a 
Kálvária közelében. A Csil-
lagfürt óvodába járt, majd az 
Egyes Számú Általános Iskolá-
ba. „Jártam az iskolában rajz-
szakkörbe is, imádtam!” Bár a 
festészet csak hobbi számára, 
lakásuk falai tele vannak az 
alkotásaival, melyek egy része 
még a nyári budaörsi művé-
szeti táborban készült.  „Na-
gyon szeretem Budaörsöt és 
nagyon sok barátom most is 
ott lakik” – fogalmazott, és azt 
is hozzátette, amikor tud, átjár 
Érdről.  „Nyugis város és van-
nak nagyon jó helyek, ahova 
beülhetünk enni” – mondta.

Alexa  az Erzsébetvárosi 
MagyarAngol Két Tanítási 
Nyelvű Általános Iskola és 
Művészeti Szakgimnázium 
tanulója, színi szakon  és az 
idei tanév végén fog érett-
ségizni. Jelenleg azonban a 

Sztárban sztár leszek! műsor 
köti le szinte minden idejét, 
ezért magántanuló.  „Nyolca-
dikban, az iskolaválasztásnál is 
tudtam már, hogy az éneklés, a 

zene áll a legközelebb hozzám, 
de a színpadi fellépések miatt 
logikusnak tűnt a színészet felé 
mozdulni” – magyarázta. „Tu-
dom, hogy a zene meg a tánc 
mellett a színészet is fontos, de 
nem abban szeretnék kibonta-
kozni. Viszont nagyon hasz-
nos, például a legfontosabb, 
amit a szakgimnáziumban 
megtanultam, hogy  nagyon 
kell figyelni a partnerünkre, 
illetve az egész környezetre, 
amiben egy előadás mozog” – 
tette hozzá.

Érettségi után tanulmá-
nyai folytatását zenei főisko-
lán vagy egyetemen képzeli el, 
akár külföldön.

Arra a kérdésre, hol ta-
nult meg olyan nagyszerűen 
énekelni és táncolni, ahogy 
azt a televízióban láthat-
juk hétről-hétre, sorra vette 
azokat az egyesületeket és 

iskolákat, ahol képezte ma-
gát. „Az Egyes iskolában 
kezdtem el táncolni, a Panic 
Crew-nál” – mesélte, és az is 
kiderült, hogy ennek már ti-
zenkét éve. Később a Younity 
Dance Company  keretei kö-
zött fejlesztette tudását. De 
a zenehallgatás, az éneklés 
apró gyermekkora óta mindig 
meghatározó szerepet töltött 
be az életében. És ekkor kap-
csolódott be először a beszél-
getésbe  az édesanyja,  László 
Zsuzsanna, aki elmesélte, 
hogy „amikor várandós vol-
tam vele, sokat hallgattam 
könnyűzenét és operettet, és 
éreztem a mozgásából, hogy 
tetszik neki”. Alexa viszont 
legkorábbról arra emlékszik, 
hogy a  mindig utánozni 
próbálta a tévé előtt az Al
vin és a mókusokat. Majd 
édesanyja beiratta a budaörsi 
lakótelepen működő Stardust 
Musical and Dance School-
ba. Innen ment tovább a 
Budapesten működő  Kővi
rágok Énekiskolába, ahol 
annak pop és musical sza-
kát végezte el. Majd a hang-
képzést, énekta-nulást  Kiss 
Kamilka  magántanárnál 
folytatta. És a múlt évben 
csatlakozott az Art Kingdom 
Dance Community-be, ahol 
több stílusú táncot tanul, a 
hip-hoptól kezdve alternatív, 
művészi táncokig. Ez a tánc-
iskola egyébként idén május-
ban első lett az igen elismert 
World of Dance Berlin ver-
senyen egy drámaira kore-
ografált előadással, amit egy 
nagyobb létszámú csapattal 
adtak elő.

Végül is  miért jelentke
zett  Alexa a Sztárban sztár 
leszek!-be? A Kővirágok-
ból már többen részt vettek 
benne korábban, köztük En
gelIván Lili, akivel Alexa 
jó barátságba került, és aki 
sok jót mesélt a versenyről. 
Ez azonban önmagában ke-
vés lett volna, ha az alapjá-
ban visszahúzódó természe-
tű lány nem kapja meg az 
Art Kingdom tánciskolában 
a  lelki támogatást,  mert itt 
segítettek neki kibontakoz-

tatni azt, ami előadóművész-
ként ugyan eddig is benne 
szunnyadt, csak bizonyos 
lelki gátak megakadályozták 
abban, hogy kiteljesedhessen 
benne. „Sokkal nyitottabb és 
magabiztosabb lettem, mint 
a tánciskola előtt.” Ezt édes-
apja, Nagy Zsolt is megerősí-
tette: „Alexa tavaly még nem 
indult volna a Sztárban sztár 
leszek!-en meg semmilyen ha-
sonló műsorban. Túl gátlásos 
volt ahhoz. Ám a táncisko-
lában  Börczi Barbara  oktató 
nagyon figyel a tanítványai 
lelkére és segíti őket” – mond-
ta. Alexa arra már az egyik 
tévés interjúban is utalt, hogy 
kisgyerekként kicsit dundi 
volt és ezért a kortársai bán-
tották is őt.  „Emiatt gátlásos 
volt és az emberekhez sem 
mert hozzászólni. Mégis, ami-
kor még kisgyerekként először 
kiment a színpadra, azt lát-
tuk, mintha ott egy másik em-
berré vált volna. Olyan volt, 
mint aki éppen akkor kerül a 
helyére” – jegyezte még meg 
az édesapa.  „És ez azzal jár 
együtt, hogy a fellépéseken 
nem igazán izgul, hanem in-
kább akkor nyugszik meg.” Ezt 
Alexa is így látja:  „Bár már 
a próbák is jól szoktak sike-

rülni, az élő adásban jön az 
adrenalin,  amikor mindent 
beleadok, és így teljesedik ki 
a produkció.”

A kérdéseink között sze-
repelt az is, hogy a családja 
vajon nem akarta-e féltésből 
lebeszélni a műsorba való je-
lentkezésről, de hamar kide-
rült, hogy természetesen nem, 
hanem mellette állnak.  „Ők 
ott vannak velem mindenhol, 
nem is kívánhatnék többet”  – 
válaszolta Alexa.  „Soha nem 
akartak lebeszélni, sőt, volt 
olyan, hogy ők biztattak, ha 
nehézségeim támadtak, hogy 
ne adjam föl. Segítenek, példá-
ul amikor egy új dalt tanulok, 
kikérem a véleményüket és 
megmondják, hogy szerintük 
hogyan lehetne jobb, mert azt 
szeretnék ők is, hogy a legjobb 
formámat tudjam nyújtani” – 
tette hozzá.  „Minden élőmű-
sorban ott vannak a stúdióban 
és szurkolnak. Amikor van rá 
lehetőség, hogy be lehet kiabál-
ni a nézőtérről, anya a leghan-
gosabb.”

Alexa szülei saját beval-
lásuk szerint elég lazák. Az 
édesapja azt hangsúlyozta, 
hogy soha  „nem követeltük 
meg tőle, hogy a legjobb isko-
lába menjen, hogy színjeles 

legyen, vagy hogy maximaliz-
musra törekedjen, mert szerin-
tem ez nagyon káros. Ami fon-
tos, ezért hogy azt az értelmes 
elfoglaltságot válassza, amihez 
kedvet érez.  A lényeg, hogy 
boldog legyen. És ezt nagyjá-
ból elértük, mert azt csinálja, 
amit szeret és jól érzi magát 
abban, amit csinál”.

Természetesen végül meg-
kérdeztük azt is, hogy Alexa 
hogy érzi magát a Sztárban 
sztár leszek! versenyben. 
„Imádom!”  – hangzott rövi-
den a válasz, majd kiderült az 
is, hogy  a Sztárban sztár le
szek! heti hat nap elfoglaltsá
got jelent  és ezeken a dolgos 
napokon pörgés van reggeltől 
estig. „De én nagyon élvezem 
ezt a pörgést, mert alapvetően 
ilyen vagyok” – mondta Alexa. 
Majd hozzátette, ami szintén 
elhangzott már a műsorhoz 
kapcsolódó rövid interjúk 
egyikén, amikor a hátsérülé-
séről beszélt, hogy nem szeret 
sokáig pihenni. „Ha beteg va-
gyok és több napot is tétlenül 
kell eltöltenem, attól kivagyok 
lelkileg.”

A többi versenyzővel is 
jó viszonyban van Alexa. „A 
csapat egy baráti kör lett, na-
gyon összetartó, de ugyanezért 
mindig szomorú, amikor vala-
ki kiesik vasárnaponként. Ott 
álltunk például a veszélyzóná-
ban,  Solymár Matyi  meg én, 
és tudom, ha én estem volna 
ki, sokkal stabilabb maradtam 
volna, mint így, hogy a bará-
tom esett ki, aki nagyon tehet-
séges.” Azt is megtudtuk még, 
hogy az egész napos próbák 
után sokszor még beülnek va-
lahova beszélgetni, és biztos 
benne, hogy lesz olyan, akivel 
a műsor után is tartani fogja a 
kapcsolatot.

S hogy ki fog nyerni? „Sze-
rintem az a legfontosabb – 
legalábbis én úgy érzem -, 
hogy elégedett legyek a végén 
magammal, ugyanis ha már 
magamnak megfeleltem – 
márpedig eléggé maximalista 
vagyok –, akkor biztos, hogy 
mindent beleadtam, a többi 
tehát már nem rajtam múlik.”

BorhEgyi ÉVa
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Babaszínház
Egészen új műfajjal, 
babaszínházi előadással 
bővül a Budaörsi 
Latinovits Színház 
repertoárja. November 
30-án délelőtt láthatják 
először a kicsik és szüle-
ik a Károly király úti 
Városi Ifjúsági Klubban 
Szőts Orsival és Fröhlich 
Kristóffal a „Vacok”  
című babaszínházi elő-
adást, amelyre hat 
hónapos kortól három-
éves korig várják a leg-
kisebbeket szüleikkel, 
nagyszüleikkel.  

 Vajon van élet a báb-
színház előtt, amire az 

ovis csoporttal megyünk? 
Talán kevesen tudják, hogy 
a legkisebb korosztálynak, a 
csecsemőkorúaknak is készí-
tenek a világon professzioná-
lis színházi előadásokat. Ez az 
úgynevezett „színház a legki-
sebbeknek” (Theatre for Early 
Years), köznyelven csecsemő- 
vagy babaszínház. A műfaj a 
hetvenes évek végén alakult ki 
Angliában, és azóta az egész 
világon elterjedt. Most elért a 
budaörsi színházba is, hiszen 
itt is osztják azt a meggyő-
ződést, hogy fontos, hogy a 
legkisebbek is találkozzanak a 
kultúrával, a színházzal, még-
pedig olyan módon, hogy azt 
a találkozást az alkotók a gye-
rekek igényeinek és szükség-
leteinek figyelembevételével 
gondosan megtervezik.

„Nagyon régi álmom va-
lósul meg a Vacokkal. Bábszí-
nészként korábban már több 
babaszínházi előadásban ját-
szottam, ami az egyik legked-
vesebb műfajommá vált, végül 
a szakdolgozatomat is a cse-
csemőszínházról írtam. Azért 

szeretem annyira, mert egy 
ilyen előadásnál nagyon köz-
vetlen és természetes hangot 
lehet felvenni a gyerekekkel. A 
babaszínházat nem úgy kell 
elképzelni, mint egy klasszikus 
értelemben vett előadást, hogy 
van a színpad és van a néző-
tér, a nézőtéren pedig ott ülnek 
sorban a kicsik. A babaszín-
háznál nincs képzeletbeli fal 
a színpad és a nézőtér között, 
hanem egy nagyon intim, 
biztonságos térben zajlik a 

játék, amit együtt hozunk 
létre ott, jelenidőben a gye-
rekekkel, akik rögtön reagál-
nak a látottakra” – mesélte az 
előadást kitaláló, rendező és 
játszó Szőts Orsi, a Budaörsi 
Latinovits Színház színésznő-
je, aki a Vacok koncepcióját 
Németh Nikolett dramaturg-
gal dolgozta ki, társa a játék-
ban pedig Fröhlich Kristóf. 

A készülő budaörsi elő-
adás tere egy gyerekszobá-
ban felállított sátor, egy titkos 
vacok, itt leszünk tanúi egy 
különleges találkozásnak a 
sátor lakója és egy titokzatos, 
ismeretlen helyről érkezett lá-
togató között.  Az előadásban 
nem a klasszikus értelemben 
vett történetmesélésen van a 
hangsúly, hanem a meglepe-
tésen, a csodán, az egymással 
való biztonságos találkozáson.

A babaszínház pár hóna-
pos és három éves kor közötti 
gyerekeknek szól, akik a szü-
leikkel nézik meg a körülbelül 
ötven perces előadást, ami két 
részből áll: egy húsz-huszon-
öt perces produkcióból, amit 
színészek játszanak, és ami ki-
fejezetten ennek a korosztály-
nak a fejlődési sajátosságait fi-
gyelembe véve lett kialakítva. 
A második huszonöt percben 
a nézők megismerkedhetnek 
a színészekkel, az előadásban 
használt kellékekkel, bejárhat-
ják vagy bekúszhatják a teret.

B E M U TAT Ó : 
2023. november 30. 10.00

H E LY S Z Í N :  
Városi Ifjúsági Klub

J E G YÁ R :
 2500 Ft/szülő,  

gyerekeknek ingyenes!

E G Y Ú J  P R O G R AM 
A Z I C HY - B E N

TÁRSAS 
JÁTÉK KLUB

FELNŐT
TEKNEK 

Önálló, lakossági kezdemé-
nyezésben társasjáték klub alakult 
felnőtteknek a Zichy majorban, 
az első alkalom 2023. október 
27-én volt pénteken 18 órától 
22 óráig és  már szervezik a kö-
vetkezőt. Az esemény ingyenes, 
társasjátékokat a klub biztosít.  
Az egyik közösségi média felület 
csoportjában merült fel az igény 
egy felnőtteknek szóló társasjáték 
klub létrehozására.  A szervezők el-
sősorban felnőtteket/kamaszokat 
várnak, de egész családok érkezé-
sére is felkészültek, mert 6-11 éves 
korú gyerekeknek való társasjá-
tékok is vannak. A klub nagy elő-
nye, hogy vannak játékmesterek. 
Ketten a szervezők közül rengeteg 
társasjátékot ismernek, így a részt-
vevőknek el tudják magyarázni, 
melyikkel hogyan kell játszani és 
segítenek is a játékban, amíg a 
játékosok bele nem jönnek. Ezen 
kívül az érdeklődésnek megfelelő 
játékot is segítenek kiválasztani. A 
klub alap játékkészletét ők bizto-
sítják, de bárki elhozhatja otthon-
ról saját kedvencét.

A szervezők, Enyediné Ku-
rucz Dorka, Gerzsenyi Judit, 
Batha Péter és Mészáros Zol-
tán azért tartják különösen fon-
tosnak a társasjáték klubot, mert 
a társasjátékozás kiváló közösség-
építő módszer. A kis közösségek 
nem csak az emberi létezés olyan 
alapvető szükségeire nyújtanak 
megoldást, mint az együvé tar-
tozás érzése, a közös szórakozás, 
hanem képesek együttes problé-
mamegoldásra is. A klubnap során 
használt játékok szinte mindegyi-
ke magángyűjtemény része. Az 
esemény minden esetben közös 
rendrakással zárul, hogy a helyisé-
get olyan állapotban hagyják ma-
guk után, ahogy átvették.

BőVEBBEn: 

budaorsinaplo.hu/tarsasjatek-

klub-alakul-a-zichy-ben/

D I A LÓ G U S A Z O K TATÁ S É R T F Ó R U M V O LT 

Ötletek az esélyegyenlőségre
Október végén ismét 
összegyűltek a pedagó-
gusok és az oktatás 
területén dolgozók, 
hogy az eredeti elképze-
lésnek megfelelően 
kidolgozzák a tanárok 
és szülők oktatást érin-
tő követeléseinek 9 
pontjából ezúttal a 6. 
pontot: az esélyegyenlő-
ségről.

 Az első meghívott ven-
dégelőadó Bódis Krisz

ta pszichológus, író, doku-
mentumfilmes a „Van helyed” 
programról beszélt. Utána 
Nyikes Fatime, a BULÁKE 
elnöke és helyi esélyegyenlő-
ségi szószóló a budaörsi isko-

lákról,  majd Lakatos György, 
a Budaörsi Tanoda vezetője, 
aki rengeteg településen meg-
fordul az országban az általá-
nos tapasztalairól számolt be.

Ezúttal a PostART nagy 
termében találkoztak a Dialó-
guson résztvevők.

Mindezek előtt azon-
ban  Zelenák Jennifer  kapott 
szót az Egységes Diákfront 
képviseletében, és az azóta le-
zárult, akkor éppen zajló 7ige-
nes szavazásról beszélt. 

Bódis Kriszta elmondta, 
hogy a „Van Helyed” modellje 
lehetne egy oktatási reform-
nak. Ebben a kis rendszerben 
minden gyerek továbbtanul 
az általános iskola elvégzé-
se után, sőt, sokan már a 
program megkezdése óta el-
jutottak odáig, hogy a felső-
fokú oktatásban is részt vesz-

nek.   Nyikes Fatime megkér-
dezte a budaörsi iskolák igaz-
gatóit, hogy szerintük meg-
valósul-e intézményükben az 
esélyegyenlőség és az Illyés 
gimnáziumon kívül a válasz 
pozitív volt - tudtuk merg tőle.  
Az általános iskolákban a hát-
rányos helyzetű gyerekeknek 
szülői összefogással segítenek, 
a minőségi oktatáshoz pedig 
Budaörs önkormányzata is 
hozzájárul a Clementis ösz-
töndíjjal. Ezzel együtt tény, 
hogy az iskolákban nincs elég 
szakember az SNI-s gyerekek 
mellé, de az óvodákban tavaly 
két új státuszt létesítettek fej-
lesztőpedagógusok számára - 
hangzott el.

A budaörsi intézmények-
kel kapcsolatban kiderült, 
hogy az esélyegyenlőség le-
hetőségét nagyon hátráltatja, 

hogy itt nincs EGYMI (Egy-
séges Gyógypedagógiai Mód-
szertani Intézmény), ami azt 
eredményezi, hogy kényszer-
helyzetbe kerülnek a pedagó-
gusok is, a szakszolgálatok is 
a vizsgálatokkor, mert nagy 
az intézményi leterheltség 
mindenhol. A regisztráltnál 
valószínűleg jóval több az 
SNI-s vagy BTMN-es gyerek, 
csak éppen a szülők sem akar-
ják, hogy ilyen diagnózissal 
megbélyegezettnek titulálják 
gyereküket, mert például az 
ország középiskolái közül sok 
nem is vesz fel ilyen papírral 
rendelkező gyerekeket.

a tEljEs cikk: 

budaorsinaplo.hu/ 

otletek-az-eselyegyenlosegre-

dialogus-az-oktatasert-forum-

volt-szerdan/
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Forrai Mónika

Amanda

  – Mindig is kiemelt helyem volt, amióta csak megálmodtak. A for-
mám, a színem, a bőröm tapintása egyedi és felejthetetlen – szokták mon-
dani. Nem vagyok az az alsó polcos típus. Talán sokan különcnek tartanak, 
de higgyetek nekem, van, aki szinte remeg értem! Ha pedig a legkedvesebb 
barátnőim is csatlakozhatnak, akkor szem-száj nem marad szárazon, azt 
garantálhatom.

– Úgy gondolod kicsit fennhéjázó a szövegem? Kissé beképzelt? Tu-
dom, amit tudok. Képes vagyok térdre kényszeríteni még a legnagyobba-
kat is! Mondjuk a világításon is sok múlik. Lehetek lágy és elegáns, vagy 
vad és ördögi.

Miközben mindenre kiterjedően oktattam lakótársaim és csillogtam a 
népszerűség csúcsán, a figyelmem egy pillanatra elterelődött.

Egyszerre vettük észre egymást. Amanda igéző volt, ahogy sóvárgó te-
kintettel állt meg előttem. Vágyakozást láttam rajta. Kellek neki és nekem 
is szükségem van rá. Együtt megmutathatjuk mire vagyunk képesek. Ez a 
sok zöldfülű itt körülöttem nem sejtette, hogy a tapasztalataim még nem 
voltak olyan kiterjedtek, mint a meséim.

Rajongóim már nem érdekeltek. Minden figyelmem őrá szegeződött. 
Félhosszú, bubifrizurára vágott, fekete haj, zöld szem és olyan hosszú 
szempilla, amely egy kisebb seprűnek is beillene. Alacsony termetét ellen-
súlyozta erős kisugárzása, meg az a sok, izgalmas tetoválás. Vonzott, mint-
ha ismertem volna. Na, de az a Converse! Anyám! Totál elnyűtt.

Királynőként vonult végig a bolton és ellentmondást nem tűrve kapott 
le trónomról.

– Tökéletes – mondta.
Beleborzongtam, hiszen én is pont ezt gondoltam, ahogy bőrünk 

összeért. Karcsú bokájával, izmos vádlijával eggyé váltam, amikor a vége-
láthatatlan hosszúságú zipzáram bezárult. Nem volt kérdés, magával vitt.

A szobán többedmagammal osztoztam. Volt köztünk néhány szolid, 
elegáns fazon, egy-két viseltes, használt régi barát, de én más voltam. Ezt 
ők is tudták, ennek ellenére jól megvoltunk így együtt. Amanda mindegyi-
künket igazán szeretett, de mégis másképp.

Engem különleges alkalmakra tartogatott. Ilyenkor mindig úgy öl-
tözött, hogy tökéletesen passzoljunk egymáshoz. Ajkára vörös rúzst kent, 
szemét sötét árnyalattal tette érzékivé. Mi voltunk az éjszaka királynői.

Hosszú hónapokon át tartó gondtalan életünk egyszer csak megválto-
zott. Figyelhettem volna jobban az árulkodó jelekre. Közösen töltött estéink 
egyre ritkultak, és a göncei sem voltak már olyan dögösek, mint anno. Egy 
napon a szobatársaimmal arra lettünk figyelmesek, hogy új lakók érkez-
nek. Furcsák voltak. Mind éreztük, hogy nem közénk valók. Nagyobbak, 
sötétebbek és valljuk be, büdösebbek is. A korábban megszokott tágas 
helyünk egyszerre szűkké és kényelmetlenné vált, de számomra a vég csak 
ezután következett.

Amanda egy napsütötte délutánt választott megaláztatásom napjául. 
Viselkedése megtévesztő volt, hiszen óvatosan, finoman megtisztogatott, 
a barátnőimet is kifényesítette, majd valami puha anyagot csavart körénk. 
Ezután…dobozba tett! Engem! Csak úgy, berakott egy sötét helyre. Évek 
óta nem történt velem ilyen. Teljesen magamba roskadtam, szinte fojto-
gatott a depresszió.

Az első éjszaka szörnyen telt – kuksoltunk a doboz alján, mint akiket 
likvidáltak. Másnap a többiek tettre készen ébredtek, míg én továbbra is 
lesújtva nyújtóztam. Tekintetem elrévedezett orrom és sarkam csillogásán.

– Mit tehetnénk? – kérdeztem erőtlenül.
– Először is várunk! Nem hiszem, hogy Amanda sokáig bírja ezt a szelíd 

kislány szerepet. Még a pasi miatt sem! Láttad, hogy milyen ábrándos sze-
mekkel nézett ránk, amikor elcsomagolt?

– Kérlek ne említsd azt a pillanatot! – nyögtem, de egyszerre erőt is 
éreztem magamban az újrakezdésre.

Bíznom kell Amandában.  Abban a nőben, aki annak idején is vágyott rám.
Türelem! – ezt mondogattam magamban, mint egy mantrát, de ahogy 

teltek a napok, egyre kevesebb lelkesedéssel tudtam csatlakozni harcos-
társaim jövőt kovácsoló ötleteihez. Folyamatos tervezgetésükkel elevenen 
tartották bennem a vörös szoba képét, a halk sóhajokat, majd erősödő siko-
lyokat. Gondolatban hol a múltban, hol a jövőben éltünk, egyébként pedig 
egy nyomorult dobozban.

Az egyik éjszaka arról álmodtam, hogy Amandát látom a fekete, fű-
zős ruhájában, lábán necc harisnyát viselve. Éreztem érzéki parfümjének 
illatát, annyira valóságos volt minden. Az álom és az ébrenlét határára 
sodródhattam, amikor hűvös levegőt éreztem a bőrömön. Mi történik? – 
kérdeztem kábán.

Amanda fölém hajolt és búgó hangján csak annyit mondott:
– Helló Lányok, show-time!

A novella egy irányított feladatra készült, amelyet a NovelLáma kurzuson alkottunk. A részvétel nem kíván írói előkép-
zettséget, hiszen lépésről lépésre haladunk, emellett egy szerkesztő moderátor is segíti a fejlődést. 

Jöhetsz személyesen a budaörsi irodánkba, vagy online (Skype). 
Ha te is szeretnél csatlakozni, várjuk jelentkezésedet a https://lama-iroklub.hu/klubok/novellama/ oldalon.

Láma Kiadó: 2040 Budaörs, Puskás Tivadar utca 1., telefon: 06 30 632 0917 email: lamakiado@lamakiado.hu

Meghívó a LámaAntológia23 bemutatójára

Szeretettel meghívjuk december 12-én kedden 18 órai kezdettel  

a 2023. évi LámaAntológia bemutatójára.  

Az eseményen a szerzo
”
kkel való beszélgetés után Zahorán Adrien és Szalóczy Pál  

olvasnak fel részleteket a kötetbo
”
l. 

A könyv kedvezményesen  megvásárolható, a tavalyi kiadással együtt.

Helyszín:  PostART Kulturális Színtér Szalon (Budaörs, Clementis László u. 2.)

 N O V E L L A

Apakapitány
 Minden úgy zajlott, mintha mi sem lenne természetesebb 

annál, hogy egy képregény-találkozó közepén előbújik 
egy új kis élet…

– Nézd a majmot! – suttogta a sofőrünk nevetését elfojtva, 
mellkasig lehajtott fejjel, hogy ne lássák a grimaszt az arcán. A 
másik kollégám eltakarta az arcát, mintha csak ásítana, de ő is a 
vigyorát próbálta leplezni.

– Fiúk, több profizmust! – szóltam rájuk, mint a mentőautó 
ügyeletes orvosa, de szó mi szó, nekem is nehéz volt magamba 
fojtanom az érzéseimet, hiszen egyik-másik jelmez rendkívül vic-
cesre sikerült, és az, hogy a viselőik milyen komolysággal kezelték, 
hogy valamelyik szuperhős bőrébe bújtak, csak még komikusab-
bá tette őket. Egy rajzfilmes-képregényes szuperhős találkozón 
teljesítettünk orvosi ügyeleti szolgálatot, és a fal mellett egy padon 
ülve, az asztalunk mögött vártuk, hogy mikor jön oda valaki egy 
fejfájás csillapítót kunyerálni, vagy egy sebtapaszt kérni, mert a 
házibarkács pörölyeik és műanyag kardjaik sorjás széle megvágta 
az ujjukat. Az elmúlt években csak ilyenek fordultak elő.

– Elnézést dokinéni, de nem láttad azt a dagadt pasit csurom 
rózsaszínben?!

– Persze, hogy láttam. De bírjatok magatokkal, nektek is biz-
tos megvannak a heppjeitek!

Bevallom, én is küszködtem, hogy hova is tegyem magam-
ban ezeket a jelmezes figurákat, akik felnőtt ember létükre itt 
parádéztak a maguk varrta szuperhős gúnyákban. Belebújtam a 
könyvembe, hogy múljon az ólomlábú idő, de másfél oldal után 
azt is meguntam. Csak arra tudtam gondolni, hogy itt szúrom 
el a hétvégém, ahelyett, hogy otthon játszanék a gyerekeimmel.

– Járok egyet, rádión elértek, ha valami van – kollégáim csak 
bólintottak. Vállamra vettem az orvosi táskám, úgy indultam 
el. Páran akár azt hihették, hogy én is beöltöztem. Nézelődtem 
az árusok között, átszaladtam a rendezvényhelyszín egyik pavi-
lonjából a másikba. Már bő félórája sétálgattam, amikor kisebb 
csődület alakult ki a nagyterem egyik távoli végében. Ilyenkor 
benne van a levegőben, hogy gond van. Már odafelé siettem, 
amikor valaki elkiáltotta magát:

– Orvost!
Átverekedtem magam az emberek között. Egy fiatal lány ült 

a földön, hátát a falnak vetve, hatalmas hasát fogta, arcát fájda-
lom gyűrte, szuszogva vette a levegőt. Hosszú, nagyon fényes, 
tükrös anyagú egyberuhát viselt, bokáig érő szoknyával, hasán 
egy nagy villám jellel. Gömbvillámnak öltözött.

– Mindenki mehet a dolgára, orvos vagyok, nincs látnivaló! – 
próbáltam oszlatni a bámész tömeget, miközben letérdeltem a 
lány mellé.

– Még lett volna egy egész hetem! – nyögte. Forgattam a sze-
mem válaszként. Hogy lehet valaki ilyen felelőtlen? Egy gyors 
vizsgálat után pillanatokon belül értesítettem a kollégáimat.

–  Történés!  – szóltam a rádióba feszülten. –  Hordággyal 
gyertek, fiatal nő, beindult a szülés. „E” pavilon északi oldal, a 
falnál. Igyekezzetek!

Tudtam, hogy perceken belül megjelennek.
– Túl sokan vannak – nézett körbe a lány két fájás között 

zavartan. Szemeiben a félelem vegyült izgalommal.
Igaza van, én sem így szerettem volna megszülni a gyere-

keimet, hogy ennyi fura figura bámul. Ahogy felnéztem, egy 

negyvenes, bajszos, tokás férfi állt legközelebb, minket bámult. 
Kerek testén viccesen feszült a szuperhős ruha. Gyorsabban re-
agált a lány szavaira, mint én.

– Köpenyes igazságosztók! Alakzatba rendeződj! – kiáltotta, 
mire legalább húsz másik hasonló figura vált ki a tömegből, és 
szabályos félkörbe álltak körülöttünk. Szólni sem volt időm, 
amikor az előző férfi tovább vezényelte az „igazságosztókat”.

– Hátra arc! Köpenyeket fel! Alakzatot tágíts!
Egy széles, köpenysátor alakult ki körülöttünk. Nem volt 

több bámészkodó, egyedül maradtunk a szülő lánnyal kettes-
ben, ott a tömeg közepén. Tátott szájjal bámultam, erre a legke-
vésbé sem számítottam.

Miután felocsúdtam, gyorsan tovább vizsgáltam a lányt. 
A szülés megállíthatatlanul beindult, innen már mi nem me-
gyünk sehova, gondoltam. Ekkor kisebb hangzavar alakult ki a 
sátrunkon kívül, és ahogy ott térdepeltem a lány mellett, a kö-
penyek alatt a lábak között megláttam a kollégáim neonnarancs 
színű mentős nadrágját.

Keveset tudok a képregények világáról, de az előbb vezénylő 
bajszos férfi jelmezét felismertem, láttam már ilyen filmet, még 
ha nem is kötött le. Ez a férfi az Igazság Kapitánya ruháját hord-
ta. Határozottan szóltam hozzá, mint a filmben az igazságosz-
tók (vagy mik) vezetőnője, aki mindig kiadta nekik, hogy most 
épp hol kell legyőzniük a gonoszt.

– Kapitány! Őket átengedheti, az én embereim.
Hátrafordult egy pillanatra, úgy válaszolt mély baritonján:
– Igenis asszonyom!
Beengedték a hordágyat. A fiúk ráemelték óvatosan a lányt, 

de addigra a kisbaba már annyira igyekezett kifelé, hogy több-
re nem maradt időnk, ott kellett helyben levezetnem a szülést. 
Minden úgy zajlott, mintha mi sem lenne természetesebb an-
nál, hogy egy képregénytalálkozó közepén előbújik egy új kis 
élet. Mikor felsírt, a tömeg moraja alábbhagyott, mindenki az új 
kis hangra volt kíváncsi, még ha a köpenyektől nem is láthatták.

A lány fárad szemében öröm csillogott.
– Elvághatja a férjem? – nyögte nagy nehezen a köldökzsi-

nórt nézve a lábai között.
–  Persze, ki az?  – kérdeztem vissza, de addigra már a tö-

meget vezénylő Kapitány is ott térdelt mellettem. Ránézésre 
legalább tíz-tizenöt évvel idősebb volt, mint a lány, meg sem 
fordult a fejemben, hogy pont az ő gyereke születik meg a keze-
im között. Apakapitány.

– Kicsi hercegnőm! – suttogta deres szemmel a babának.
– Az én köpenyembe becsavarhatják, hogy meg ne fázzon – 

szólt hátrafordulás nélkül az a rózsaszín ruhás férfi, akit a kol-
légáim korábban annyira kinevettek. Most vettem csak észre, 
hogy ő is itt van a félkörben. Valaki más állt be a helyére, amíg 
lecsatolta a köpenyt a nyakából és átadta. Becsomagoltuk a még 
magzatmázas kislányt, és az édesanyja mellkasára fektettem.

Apakapitány is levette a köpenyét, betakarta vele a hord-
ágyon pihegő fiatal kis nejét és a lányukat. 
Így indultunk el a mentőautó felé, már sok-
kal nyugodtabban. Szuperhősök vágták ne-
künk az utat a tömegen át.

Írta: Ványai Pál

A szerző korábbi írásai weboldalunkon megtalálható
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V E N D É G S É G B E N S I K LÓ S E N D R É N É L,  „B A N D I  B ÁC S I”- N Á L

Az iskolai gondnok 
kulturális missziója

Siklós Endre az elmúlt 
években mintegy száz 
vagy még több zenei és 
irodalmi estet szerve-
zett már, tucatnyi köny-
vet írt és/vagy szerkesz-
tett, illetve adott ki, 
továbbá tucatnyi pódi-
um beszélgetésen kér-
dezgetett ismert, érde-
kes embereket. Most mi 
kérdezgettük őt.

 Siklós Endre, alias 
Bandi bácsi,  ahogy az 

utóbbi harminc évben hív-
ják, 1952-ben Kecskeméten 
született, nagycsaládba, és a 
köznyelv szerint „egyszerű” 
ember. Ő volt nyugdíjazásáig 
a katolikus iskola gondnoka. 
Alig múlt negyvenéves, ami-
kor oda került, ahogy lapunk-
nak mesélte, az egyházközség-
ben szerzett ismerősei révén. 
Előtte ugyanis a szakmájában 
dolgozott kertészként, többek 
között a kertészeti egyetemen, 
majd amikor 35 éve – ekkor 
már a fővárosból – Budaörsre 
költözött, a Sasadnál helyez-
kedett el. A legtöbb budaörsi 
ismerőse azonban a Mind-
szenty iskolában találkozott 
vele, illetve még többen az ál-
tala szervezett kulturális ren-
dezvényeken.

Bandi bácsinak ugyanis a 
hobbija (ami másoknak lehet 
foglalkozás, de hát azzal pénzt 
szokás keresni és nem a fizeté-
sünkből költeni rá) a zene és a 
versek népszerűsítése.

Ami hogy is kezdődött? „A 
nejemnek a nagybátyja szintén 
írogatott, vele elolvastuk, bírál-
gattuk egymás verseit. Azután 
ő sajnos meghalt, én pedig csa-
ládi, ünnepi alkalmakra készí-
tettem a verseinkből kis füzete-
ket, ajándékba. Majd jöttek az 

újabb ötletek, történelmi mű-
vek alapján kis színdarabokat 
állítottam össze…”, és ha már 
ezek elkészültek és egészen 
jól sikerültek, miért ne olvas-
hatnák, láthatnák mások is, a 
családon kívül.

Siklós Endre tehát az el-
múlt években („a dátumok-
kal mindig bajban vagyok” 
– mondja) mintegy száz vagy 
még több (ezt sem tartja szá-
mon) zenei és irodalmi estet 
szervezett már, tucatnyi köny-

vet írt és/vagy szerkesztett, 
illetve adott ki, továbbá tu-
catnyi pódium beszélgetésen 
kérdezgetett ismert, érdekes 
embereket. A plakátokon fő 
helyen és hivatalosan a Művé
szet a Nemzetért Alapítvány 
szerepel, amit 2006ban ho
zott létre  és egészen a köz-
elmúltig ő volt a társelnöke. 
Az idén azonban főként a pá-
lyázatok írását és a pénzügyi 
elszámolásokkal járó admi-
nisztrációs feladatokat átadta 
másnak, és már „csak” a prog-
ram tematikájának az össze-
állításért és megszervezéséért 
vállal felelősséget.

Eseményeiket az utóbbi 
években a PostART-on tart-
ják, mert – ahogy Bandi bá-
csi fogalmazott – a kulturális 
központot irányító  Selmeczi 
Ágnessel sikerült nagyon 
jó kapcsolatot kialakítania, 
aki pár éve befogadta őket 
helyszínt biztosítva az elő-
adásoknak. Illetve a pódium-
beszélgetéseket van, amikor 

a Mindszenty iskolába szer-
vezi. A Budaörsi Napló „Ven-
dégségben”  rovatába szintén 
közös ismerősünk, Selmeczi 
Ági ajánlotta Siklós Endrét. 
A személyes találkozót azon-
ban a PostART-ról az utolsó 
pillanatban át kellett tennünk 
a pár száz méterre lévő Szer-
tár kávézóba, mert Ágiéknál 
ebben az időpontban éppen 
teltházas kvízjáték zajlott.

S hogy lesz-e teltház 
ugyanitt november 14-én az 
Afrikáért Alapítvány támoga-
tására Bandi bácsi, illetve az 
alapítványa által szervezett jó-
tékonysági esten is? Majd ki-
derül. „Dr. Tshava Tona Buda-
pesten tanult orvosnak, és ha-
zatérve Kongóba a szegények 
gyógyítója lett. A kórháza már 
felépült, de a működtetéséhez 
keresnek támogatókat, ehhez 
csatlakozunk. Többek között a 
budaörsi zeneiskolából jönnek 
tanárok és növendékek, aztán 
Elmer István író-költő, Mohai 
Gábor bemondó, előadómű-
vész, akinek a hangszála saj-
nos éppen begyulladt mára, 
de reméljük, addig rendbe jön” 
– mondja Siklós Endre. (A tel-
jes programot lásd itt: https://
budaorsinaplo.hu/zenei-
irodalmi-jotekonysagi-est-
az-afrikaert-alapitvanynak-
meghivo/).

Milyen szempontok sze-
rint hívja meg általában a 
fellépőket és hogyan választ 
témát? – faggatjuk kolléga-
nőmmel őt tovább. Vannak, 
amik csak szembe jönnek, 
mert valakinek vagy valami-

nek évfordulója, aktualitása 
van. Illetve „jöhet bármi, ami 
értékálló és magyar”, mert el-
sősorban a magyarság hagyo-
mányait szeretné megmenteni 
a feledéstől. Az előadásokhoz 
pedig a saját értékrendje sze-
rinti hiteles személyiségeket 
kér fel. Szenzációk helyett 
klasszikus művészettel persze 
nem könnyű feladat felkelteni 
az érdeklődést – teszi hozzá -, 
és nem is mindig sikerül. Leg-
utóbb, október 24-én például 
szerinte viszonylag kevesen 
voltak kíváncsiak arra az iro-
dalmi felolvasó estre, amit a 
18. században élt Bihari János 
cigányprímás életéről  ren-
dezett, Barát Endre  „Bolygó 
tűz”  című kötete alapján. A 
változó intenzitású érdeklő-
dés azonban nem veszi el a 
kedvét a folytatástól és vissza-
menőleg sem bánt meg sem-
mit – válaszolja kérdéseinkre 
-, mert így teljes az élete.

És persze így telhet meg 
2026-ra egy újabb, a tízéves 
évfordulón kiadotthoz hason-
ló „Emlékkönyv” a húszéves 
évfordulóra, visszaemlékezé-
sekkel és fotókkal.

A másik kiadvány címe, 
amit Siklós Endre elhozott a 
velünk való beszélgetésre:  „A 
színpad örök játékosa Venc-
zel Vera”. Pályatársak visz-
szaemlékezései, idézetek a 
színésznő másutt elhangzott 
gondolataiból és persze fotók. 
Továbbá egyebek között egy 
telefonos beszélgetés Siklós 
Endre és a színművész kö-
zött, Venczel Vera közeledő 
75. születésnapjára, néhány 
héttel a művésznő halála előtt. 
Sajnos a kész, szép kiállítású, 
kemény borítós kötetet ő már 
nem láthatta.

Az előzőekben már szó 
volt arról, hogy Siklós End-
re pódiumbeszélgetéseket is 

szervez, és ezeken ő maga kér-
dezgeti a meghívott művésze-
ket, a sorozatának a címe pe-
dig „Arcképcsarnok”. Így tud-
hattunk meg többet  Kováts 
Kolos  operaénekesről (erről 
itt írtunk:  https://budaorsi 
naplo.hu/beszelgetes-kovats-
k o l o s s a l - h u m o r r a l - e s -
komolyan/)  vagy  (Lantos) 
Szabó Istvánról  a Vagantes 
régizenei együttes vezetőjé-
ről, és  például Benedekffy 
Katalin  operaénekesnőről, 
aki  Kányádi Sándor  költő 
unokahúga – jegyzi meg Ban-
di bácsi -, akinek az emlékére 
ugyancsak szervezett előadói 
estet néhány évvel ezelőtt. 
Nagy terve pedig, hogy jövő 
év elején  Huszti Péter  szín-
művész és a szintén színész 
felesége  Piros Ildikó  legye-
nek a pódium beszélgetésen a 
vendégei.

További tervek? Siklós 
Endre öt éve ment nyugdíjba, 
de ettől nem lett több szabad-
ideje – meséli -, mert az 1980-
as években született gyere-
keitől kilenc unokája van, és 
a feleségével közösen sokat 
vannak a kicsikkel. Amikor 
pedig nincsenek, akkor is van 
teendő a budaörsi ház körül és 
a kertben. A felesége mindig, 
mindenben mellette állt és 
támogatta, támogatja – vála-
szolja további kérdésünkre. És 
most is egyetértenek abban, 
hogy  amíg Bandi bácsi fizi
kailag és szellemileg bírja, 
addig nem hagyhatja abba a 
kulturális misszióját.

EE – BÉ

HOL? 
 Budaörs, 

 Szabadság út 137. 
 (fsz. a parkra nézö oldalon 

Időpont telefonon egyeztethető  
06 30/645-4643  vagy 

06 30/192-6676

nyomtatás
fénymásolás
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E L B Ú C S Ú Z TA K A B A R ÁTA I ,  KO L L É G Á I

Simon Erikától

Október végén szombat 
délután volt Simon 
Erika (1970-2023) a 
Jókai Mór Művelődési 
Ház igazgatójának a 
búcsúztatója a nyugdí-
jas házban és a művelő-
dési ház kertjében...

 ...A terembe lépve a be-
tegségét magában tartó, 

így a környezete számára pár 
hete váratlanul elhunyt Si
mon Erika óvodáskori fotója 
fogadta az eseményre meghí-
vottakat, ami az első kockája 
volt annak a pár perces vide-
ónak, amiben kollégái össze-
foglalták Erika tartalmas éle-
tének jellemzően vidám pilla-
natait, és amit később közösen 
megnéztünk.

A megható megemlékező 
beszédet Kőporosy Borbála 
megbízott igazgató tartotta, 
elmesélve, hogy több mint 
tíz éve hogyan hívta őt maga 
mellé dolgozni, segíteni Eri-
ka, és a pár hónapra tervezett 
munkakapcsolatból hogyan 

lett egy évtizednyi közös 
munka és mély barátság.

Ezt követően a megjelent 
barátok, ismerősök, köze-
li és távolabbi munkatársak 
egy-egy szál virágot és egy-
egy égő mécsest helyeztek el 
annál a kis aukaliptusz fánál, 
amit Erika emlékére ültettek 
most el.

Az önkormányzat-
tól  Witting hoff Ta
más  polgár mester is meg-
jelent a búcsúztatón, illet ve 
Erika nővére  Simon Margit, 
továbbá elsősorban a buda-
örsi civilszervezetek tagjai és 
mind azok, akik ismerték és 
szerették őt. Hiszen Simon 
Erika itt nőtt fel a városban, 
és kisebb kitérő után ide jött 
vissza dolgozni a művelő-
dési házba. Ahol előbb mű-
velődésszervező volt, majd 
az intézmény vezetője lett. 
Ahogy Borbála fogalmazott: 
rendhagyó volt ez a megem-
lékezés, hiszen azt volt a szer-
vezők kifejezett kérése, hogy 
színes öltözetben jelenjünk 
meg és ne szomorkodjunk, de 
főleg ezt az utóbbit ugye nem 
lehet irányítani. Ezzel együtt 
jól esett fel-felnevetni egy-egy 
vicces történetnél, megjegy-
zésnél, és a sírás helyett/után 
mosolyogva felidézni Simon 
Erika kedves lényét.

kőPorosy Bori Búcsúztatója itt olVasható: 

budaorsinaplo.hu/elbucsuztak- 

a-baratai-kollegai-simon-erikatol/ 

A műsorváltoztatás jogát fenntartjuk! 

Bővebb infó jmmh.hu oldalon jegyeladás a jmmh.jegy.hu!

November 8.  
szerda 16.00
Magyar  

Történelmi  
Szalon
Helyszín:  

Városi Ifjúsági Klub
„Furcsa szerelem”  

- Galgóczy Árpád József 
Attila-díjas műfordító  
megemlékező estje

November 11.  
szombat

Márton-nap
lámpás felvonulás  

és táncház 
 (gyülekező 16.00-tól a 

Városháza előtt, indulás 
16.30-kor a JMMH felé)

November 12.  
vasárnap 10.00
Csokibár:  

A telhetetlen méhecske
 Habakuk Bábszínház

Jegyárak: teljes árú: 1.500 Ft, gyermek 
jegy (2 éves kortól) 1.000 Ft / fő

November 13.  
hétfő 19.00

Világjárók: Szíria
Előadó:Perger István

Jegyár: 1000 Ft, diák, nyugdíjas 500 Ft

November 14.  
kedd 19.00

Írók egymás közt
Zoltán Gábor vendége 

Tompa Andrea,  
színikritikus író, többek közt 

A Hóhér háza, az Omerta,  
a Haza és a Sokszor  

nem halunk meg  
című könyvek szerzője

Jegyár: 1000 Ft, diák, nyugdíjas 500 Ft 

November 20.  
hétfő 17.00

A Krúdy kör  
irodalmi estje

A belépés ingyenes!

November 21.  
kedd 19.00

Tudatos Élet:  
Test-Lélek-Szellem  

egészsége  
a változó világban 

Előadók:  
Dr. Szentgyörgyi Barbara 

 és Dr. Szentgyörgyi  
Horváth Zoltán
A belépés ingyenes!

November 23.  
csütörtök 16.00

Zenés  
nyugdíjas est

December 3.  
vasárnap 10.00
Csokibár:  

Morcos Borz ünnepe
Jegyárak: teljes árú: 1.500 Ft, gyermek 

jegy (2 éves kortól) 1.000 Ft / fő

December 3.  
vasárnap 10.00-12.00

Adventi 
készülődés

 - apró díszek,  
ajándékok készítése, 

mézeskalács sütés
A belépés ingyenes!

December 3.  
vasárnap 15.00

Piros Rózsa  
Dalkör 
előadása

December 4. hétfő 19.00
Világjárók: Omán
Előadó: Dr. Kozári Karina

Jegyár: 1000 Ft, diák, nyugdíjas 500 Ft 

December 5. kedd 19.00
Filmvetítés:  

A delelő obsitos és a 
fekete bárány

Szőke András filmje
Film után beszélgetés a 

rendezővel
A belépés ingyenes!

December 7.  
csütörtök 18.00
Kiállítás -
megnyitó  

a “Tavaszi Ébredések” 
pályázat győzteseinek 

fotóiból
Kiállítók: Mészáros Erzsébet 

és Donkó Zoltán 
A belépés ingyenes!

December 8.  
péntek 18.00

Magyar Rádió 
Szimfonikus  

Zenekara  
adventi kamara  

koncertje
A belépés ingyenes!

December 11.  
hétfő 19.00

„Ha igazán szereted a 
természetet, mindenben 

megtalálod a szépet.” 
Vincent van 

Gogh művészete
Előadó: Bán Blanka  
művészettörténész

Jegyár: 1000 Ft, diák, nyugdíjas 500 Ft 

December 14. 
 csütörtök 19.00
RégIdők:  

A régi pest-budai  
karácsonyokról

Előadó: Kovács Dóra író, 
idegenvezető

Jegyár: 1000 Ft, diák, nyugdíjas 500 Ft 

December 16.  
szombat 9.30 és 11.00

Karácsony 
csilingel  

- babaszínház  
(DUPLA ELŐADÁS)

a Délibáb bábszínház elő-
adása a legkisebbeknek
20 perc játék és 20 perc 

mese 1 éves kortól
Belépő: 1.500 Ft / fő, babáknak is!

December 19.  
kedd 19.00

Kapcsolatok:  
Mi segít át az élet  
megoldhatatlan  

helyzetein?
Előadó: Pál Feri

Jegyár elővételben: 2500 Ft,  
az előadás napján: 3000 Ft

KÖZÖSSÉGI HÁZ  
(Lévai utca 34.)

December 15.  
péntek 17.00-19.00

Luca-nap
gyerekeknek: varázslás, 
boszorkányos játékok 

felnőtteknek: asztrológiai 
tanácsadás

A belépés díjtalan!

DECEMBER 2. - TEMPLOM TÉR
17.00  Adventi szentmise (római katolikus templom)
18.00  Gyertyagyújtó ünnepség az adventi koszorúnál
  (PostART Kulturális Színtér)
10.00-18.00  NYITOTT MŰTEREM NAP 
  Győrfi András kiállítása, könyvbemutatója 
20.00  Canarro -  Manouche swing koncert

DECEMBER 3. - POSTART KULTURÁLIS SZÍNTÉR
19.00  VIVART Budaörsi Sinfoniette adventi koncertje

DECEMBER 5. - POSTART KULTURÁLIS SZÍNTÉR
18.00   Melyiket a 9 közül? - zenés karácsonyi történet

DECEMBER 8. - POSTART KULTURÁLIS SZÍNTÉR
20.00  Fekete Jenő, Pulius Tibor, Tiszai Vivien koncertje

DECEMBER 9. - TEMPLOM TÉR
17.00  Adventi szentmise (római katolikus templom)
18.00  Gyertyagyújtó ünnepség az adventi koszorúnál
  (PostART Kulturális Színtér)
10.00-18.00  PostART Market - karácsonyi kézműves vásár
11.00  Mézeskalács úr meséi - Danny Bain
16.00  Angyalváró koncert - Endrődi Ági és a gyerekek
20.00  Meybahar - világzenei koncert

DECEMBER 16. - TEMPLOM TÉR
17.00 Adventi szentmise (római katolikus templom)
18.00 Gyertyagyújtó ünnepség az adventi koszorúnál
  (PostART Kulturális Színtér)
19.00 Karácsonyi Vivaldi koncert 
  - Lakatos György fagottművész és tanítványa

DECEMBER 17. - TEMPLOM TÉR

BUDAÖRS KARÁCSONYA 
EGÉSZ NAPOS CSALÁDI RENDEZVÉNY

Gyerek koncertek: Zabszalma zenekar, MintaPinty zenekar,  
Betlehemes játék, Maszk Bábszínház, Falusi Mariann,  
közös gyertyagyújtás a város karácsonyfáján
Dezső bácsi betlehemi állatsimogatója,  
kézműves kirakodó vásár, forralt bor

17.00 Adventi szentmise (római katolikus templom)
18.00 Pro Musica kórus adventi hangversenye
  (Evangélikus templom)

DECEMBER 22. - POSTART KULTURÁLIS SZÍNTÉR
19.30 Karácsonyi filmvetítés

DECEMBER 23. - TEMPLOM TÉR
17.00 Adventi szentmise (római katolikus templom)
18.00 Gyertyagyújtó ünnepség az adventi koszorúnál
18.45 KataPult Kamarakórus adventi koncertje
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A SZEPLŐTELEN 
 FOGANTATÁS KÁPOLNA

A kápolnát 1855. október 
15-én szentelték fel a 
Szeplőtelen Fogantatás 
tiszteletére. Az évforduló 
okán idéztük fel a kápolna 
történetét.

www. budaorsinaplo.hu/ 
budaorsi-kapolnak- 

a-szeplotelen-fogantatas-kapolna/

A LYRA DALKÖR  
40 ÉVES 

Október közepén va-
sárnap délután nagy 
ünnepséget rendeztek 
a művelődési házban a 
Lyra Dalkör 40 éves fenn-
állásának alkalmából. A 
többnyire sváb énekeket 
előadó együttes ünnepi 
fellépését a német nem-
zetiségi hagyományokat 
őrző óvodák és iskolák 
műsorai kísérték, valamint 
a Wunderkäfer Táncegyüt-
tes színesítette. Köszöntőt 
mondott Wittinghoff Ta-
más polgármester, Ritter 
Imre nemzetiségi ország-
gyűlési képviselő és Boros 
György, a Budaörsi Német 
Nemzetiségi Önkormány-
zat elnöke.

www.budaorsinaplo.hu/ 
a-lyra-dalkor-40-eves- 

fennallasat-unnepeltek/

A ST MARTIN CSALÁD 
ESTJE

A Szentmártoni család estje 
október közepén a kék ásvá-
nyokról szólt, sok zenével.
„Bár tele volt a PostART nagy-
terme, ennél szűk körűbb és 
barátibb már nem lehetett 
volna St. Martinnak és család-
jának tegnap esti bemutatko-
zása. A megoldás egyszerű: 
a népszerű, Budaörsön élő 
szaxofonművésznek, civil 
nevén Szentmártoni Imré-
nek, feleségének Ildikónak és 
Norman fiának sok a barátja” 
– írtuk 2018-ban az első családi 
est után. És most 2023-ban is 
ugyanezt jegyezhettük le.

www.budaorsinaplo.hu/ 
a-szentmartoni-csalad-estje- 

a-kek-asvanyokrol-zenevel/

ÜNNEPI  
MEGEMLÉKEZÉS VOLT  

AZ 1956-OS  
FORRADALOMRÓL

Az 1956-os forradalom és 
szabadságharc kitörésé-
nek 67. évfordulója alkal-
mából hivatalos megem-
lékezést tartott Budaörs 
Város Önkormányzata az 
’56-os emlékműnél. Beszé-
det mondott Wittinghoff 
Tamás polgármester. Az 
ünnepi program előadá-
sában közreműködött a 
Budaörsi Fúvószenekar, a 
Budaörsi Sapszon Ferenc 
Kórus és a Budaörsi Lati-
novits Színház művészei. 
Az ünnepség koszorúzás-
sal zárult, a város összes 
jelentős intézményének, 
szervezetének képviselői 
rótták le tiszteletüket az 
emlékmű előtt.

www.budaorsinaplo.hu/ 
unnepi-megemlekezes-volt-ma- 

az-1956-os-forradalomrol/

EGYÜTTMŰKÖDÉSI  
MEGÁLLAPODÁS

Együttműködési megálla-
podást kötött a Horizont 
LIONS Klub és a Buda-
környéki Látássérültek 
Közhasznú Egyesülete, a 
BULÁKE. A budaörsi Ho-
rizont LIONS Klub tagjai 
minden hónap 3. szerdá-
ján este találkoznak Buda-
örsön, a PostArt kulturális 
közösségi térben. Közgyű-
lésükön, október 18-án 
Horváth Miklóst, a LIONS 
International volt nemzet-
közi igazgatóját fogadták, 
aki érdekes előadást tar-
tott a világ legnagyobb, 
civil jószolgálati szerveze-
tének tevékenységéről a 
világban. 

www.budaorsinaplo.hu/
egyuttmukodesi-megallapodast-

kotott-a-horizont-lions-klub-es-a-
buda-kornyeki-latasserultek-

kozhasznu-egyesulete-a-bulake/

ÍGY ÜNNEPELTE  
BUDAÖRS RÁDIÓ  

A 16. SZÜLINAPJÁT
Október 20-án pénteken 
este egy dzsessz koncerttel, 
szombaton egy hatalmas 
diszkóval ünnepelte a Bu-
daörs Rádió a 16. születés-
napját. 
A koncert előtt Kisfalviné 
Lauber Andrea  mondott  
pár szót az egybegyűltek-
nek, akinek a férje, Kisfalvi 
Péter 2000-ben arra gon-
dolt, hogy jó lenne egy helyi 
rádió. 7 éven keresztül gyűj-
tötte hozzá a pénzt. 

www.budaorsinaplo.hu/ 
igy-unnepelte-a-budaors-radio- 

a-16-szuletesnapjat/

KÉZILABDA: 
NYERŐ SZÉRIÁBAN 

Végig kontrollálva a mérkő-
zést, magabiztosan gyűjtöt-
tük be a szezon harmadik 
győzelmét! Az NB I K&H 
női kézilabda liga 6. fordu-
lójában a Moyra-Budaörs 
Handball négy gólos sikert 
aratott a Nemzeti Kézilabda 
Akadémia gárdája ellen a 
BVUSS-ben az október 21-i 
izgalmas, teltházas hazai 
mérkőzésen.  

www.budaorsinaplo.hu/ 
kezilabda-nyero-szeriaban- 

a-budaorsi-lanyok/

BUDAÖRSI TEHETSÉG 
GRATULÁLUNK  
A NYERTESNEK  

ÉS A SZERVEZŐKNEK!
Öt hangszeres, hat énekes 
és egy énekkar versenyzett 
október közepén „A buda-
örsi tehetség” keretében, 
aminek a gáláját a Buda Kör-
nyéki Televízió élőben köz-
vetítette, így aki lamaradt 
róla, visszanézheti.
A szakmai sorrendet egy 
négytagú zsűri állítot-
ta fel, akiket a vetélke-
dő fő szervezője Májer 
Marcinka Emese és La-
katos György a Budaörsi 
Tanoda vezetője mutatott 
be: Tóth Anna zenetörté-
nész, Ihász Kata kórusve-
zető, Ligebue (Aromi) Ani-
ta zenekarvezető és End-
rődi Ágnes musicalszínész.
Az eredményhirdetésen 
először egy borászat a szü-
lőknek adott ajándékot, 
majd mindenkit jutalmaz-
tak, azért, amiben ő volt a 
legjobb. 
És az első lett, azaz a fő 
díjat, a budaörsi festőmű-
vész Gulyás Boglárka által 
díszített kézműves fadobozt 
benne ajándékokkal, köztük 
a Terrapark által felajánlott 
200 ezer forinttal a zsűri 
egyértelműen a 20 éves 
énekesnek Juhászt Boróká-
nak ítélte. A közönség díjat, 
tehát a legtöbb internetes 
szavazatot pedig Rujp Anna 
hegedűs  kapta, és ezzel 
Kádár Gabriella budaörsi 
szobrász alkotását.

www.budaorsinaplo.hu/ 
budaorsi-tehetseg- 

gratulalunk-a-nyertesnek- 
es-a-szervezoknek/

ÉJSZAKAI PROGRAMOK 
(IS) A BUDAKESZI 
VADASPARKBAN

Az erdei állatok gyakran 
velünk, emberekkel fordí-
tott módon élnek: náluk 
a nappal a rejtőzködve 
pihenés, az éjszaka a mun-
ka, azaz a táplálékszerzés 
ideje. A Budakeszi Vadas-
park hazánkban őshonos 
állatfajai a Vadaspark 
szakemberivel karöltve 
október végén bepillan-
tást engedtek a látogatók 
számára az erdő állatainak 
éjszakai életébe.

www.budaorsinaplo.hu/ 
ejszaka-programok-is- 

a-budakeszi-vadasparkban/

BOSZORKÁNYOS EST
Hatalmas volt a buli október 
30-án este a budaörsi lakó-
telepen az első boszorkány 
találkozón. Papp (Ördögi) 
Ilona, mint fő szervező arról 
számolt be lapunknak, hogy 
a jókedven kívül az össze-
jövetelnek semmilyen más 
célja vagy üzenete nincs, ez 
tényleg csak az őszi szünet 
első napjára egy remek ötlet 
volt. 

www.budaorsinaplo.hu/ 
hatalmas-volt-a-boszis-buli/

E G Y E B E K  KÖ Z Ö T T  E R R Ő L  O L VA S H A T N A K  M É G  A  b u d a o r s i n a p l o . h u  O N L I N E  Ú J S Á G O N

H A M A R O S A N  N Y I T U N K !
NOVEMBER 11.

További részletek a honlapon: www.studio-but.com  
Budaörs, Ady Endre u 59. /Mercedes Hovány szalonnal szemben/

Dinamikus reformer pilates  I  Rehabilitációs gépi pilates
 Kiscsoportos edzések:  jóga  I  baba mama torna

funkcionális edzés  I  alakformáló  I  dinamikus gyógytorna

NYITÁSI AKCIÓ!
Minden kedves vendégünknek lehetőség nyílik

4 NAPOS PRÓBA BÉRLETET venni extra kedvezményes áron,
MINDÖSSZE 5000 FORINTÉRT!

Feltételeket lásd a honlapon.
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Bu da ör si Nap ló 
Ki ad ja: Budaörsi Nap ló Bt. 

Felelős szerkesztő: 
ELLER ER ZSÉ BET eller60erzsebet@gmail.com 

Felelős kiadó a Bt. ügyvezetője
Szerkesztőség Bu da örs, Sza bad ság u. 137. 

föld szint  (a park ra néző ol da lon!)
Nyit va h.–p. 8:30-13:30 órá ig, 

egyéb időpont telefonon egyeztethető: 
06 30 6454-643, 06 30 192-6676

E-ma il: budaorsinaplo1991@gmail.com
Főmunkatárs: Borhegyi Éva

Nyomdai előkészítés: és terjesztés: Kaszás Zoltán
  Hirdetés:ek: Eller Mária

Gyakornok: Bácsi-Tóth Adrián
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AZ OKTÓBERI MEGFEJTÉS: 

BEJGLI HAGYOMÁNYOSAN ÉS 

KOSZORÚBAN A KARÁCSONYI 

ASZTALRA

A HOLLÓSY CUKRÁSZDA 

2000-2000 forintos utalványát nyerték: 

Szabó Vilma, Kiss Noémi, Szalai 

Károlyné, Hasznosi Éva



OPEL
HASZONJÁRMŰVEK 

www.opel.hu

Opel Fábián Budaörs 2040 Budaörs, Garibaldi utca 1. / Telefon: +36 23 802 822 / www.opelfabian.hu

A képen látható autók illusztrációk, melyek opcionális kiegészítőkkel is fel vannak szerelve. Kombinált használat esetén, a WLTP mérési ciklus szerint az Opel Vivaro Cargo modellek 
üzemanyag fogyasztása 6,5-8,0 l/100 km, CO2-kibocsátása 171-210 g/km; az Opel Movano Cargo modellek üzemanyagfogyasztása 7,0-11,1 l/100 km, CO2-kibocsátása 188-292 g/km. 
A Kiterjesztett Jótállás időtartama az új járművekre vonatkozó alap gyártói 2 ill. 3 éves, korlátlan futásteljesítményre szóló gyártói jótálláson felül, annak végétől kezdődően a megren-
delt csomag szerinti további időtartamra, Vivaro esetében akár a vásárlástól számított 5 év / 100 000 km, Movano esetében akár a vásárlástól számított 5 év / 200 000 km futásteljesít-

mény eléréséig terjed ki (attól függően, hogy melyik következik be hamarabb), a megrendelt csomagban foglalt feltételek szerint. További részletek a weboldalon.


